




 
 
A honvédelmi miniszter feladat- és hatáskörét a Kormány tagjainak feladat- és hatásköréről 
szóló 182/2022. (V. 24.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Statútum rendelet) határozza meg. 
A Statútum rendelet szerint a honvédelmi miniszter a honvédelemért, a védelmi és biztonsági 
feladatokhoz kapcsolódó központi beszerzésekért, védelmi fejlesztésekért, sportpolitikáért, 
sportlétesítmény-fejlesztésért és gazdálkodásért, kiemelt nemzetközi sport- és 
sportdiplomáciai események rendezéséért felel. 

 
I. A célok és elvárt eredmények meghatározása, felsorolása, számszerűsítése 
 
Alapfeladatok 

A Magyar Honvédség (a továbbiakban: MH) katonai szervezeteit is magában foglaló 
Honvédelmi Minisztérium (a továbbiakban: HM) fejezet feladatrendszere kiterjed a fejezetet 
alkotó szervezetek Alaptörvényben, jogszabályokban, közjogi szervezetszabályzó 
eszközökben, valamint belső rendelkezésekben rögzített valamennyi feladatára, így 
különösen: 

− honvédelem, Magyarország függetlenségének, területi épségének és határainak katonai 
védelme; 

− a nemzetközi szerződésből eredő közös védelmi és békefenntartó feladatok ellátása; 

− a katasztrófák megelőzésében, következményeik elhárításában és felszámolásában való 
részvétel; 

− a tömeges bevándorlás okozta válsághelyzet kezelésében történő részvétel; 

− a nemzetközi jog szabályaival összhangban humanitárius tevékenység végzése; 

− speciális – katonai – nemzetbiztonsági feladatok végrehajtása; 

− a honvéd egészségügyi rendszer működőképességének fenntartása; 

− a Magyar Honvédség Egészségügyi Központ (a továbbiakban: MH EK) viszonylatában 
az igényjogosultak egészségügyi biztosítása, a területi, fővárosi ellátási kötelezettségnek 
történő megfelelés; 

− a fejezetbe tartozó közgyűjteményi, könyvtári, levéltári, irattári, térképtári és főképp 
múzeumi tevékenység biztosítása; 

− a katonai emlékhely- és hadisírgondozással kapcsolatos feladatok, a hagyományőrzés, a 
katonai hitéleti és kegyeleti tevékenység feladatai; 

− köznevelési feladatok ellátása a hazafias, honvédelmi nevelés módszertani 
központjaként kijelölt intézmény tekintetében; 

− az önkéntes vállaláson alapuló honvédelmi feladatokra való felkészülés biztosítása, a 
honvédelmi nevelés keretein belül is, valamint 

− a mindezen feladatok ellátását lehetővé tévő tevékenységek, így különösen a hatósági, 
közigazgatási, honvédelmi igazgatási, jogi, gazdálkodási, fejlesztési, üzemeltetési és 
toborzással összefüggő feladatok ellátása és az Önkéntes Tartalékos Rendszer (a 
továbbiakban: ÖTR) működtetése is. 

A honvédelmi miniszter feladat- és hatásköre a Statútum rendelet alapján kiterjed többek 
között:  

− a honvédelemről és a Magyar Honvédségről, valamint a különleges jogrendben 
bevezethető intézkedésekről szóló 2011. évi CXIII. törvény (a továbbiakban: Hvt.) 



 
 

egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 290/2011. (XII. 22.) Korm. rendelet, a 
hadigondozásról szóló 1994. évi XLV. törvény végrehajtásáról szóló 113/1994. 
(VIII. 31.) Korm. rendelet, valamint a Nemzeti Közszolgálati Egyetemről, valamint a 
közigazgatási, rendészeti és katonai felsőoktatásról szóló 2011. évi CXXXII. törvény 
által meghatározott feladatok végrehajtására, 

− a védelmi és biztonsági feladatokhoz kapcsolódó központi beszerzések 
vonatkozásában a kormány védelmi és biztonsági feladatokhoz kapcsolódó beszerzési 
politikájának kialakítására és végrehajtására, valamint a kapcsolódó jogszabályok 
előkészítésére, 

− a védelmi és hadfelszerelési fejlesztések területén a védelmi innováció és a védelmi 
iparfejlesztés stratégiai fejlesztési irányainak meghatározására, a védelmi ipari 
stratégiai együttműködések előkészítésére, kezdeményezésére, a védelmi ipari 
termékek és szolgáltatások hazai és nemzetközi piacra jutása stratégiájának 
kialakítására, 

− a sportpolitika vonatkozásában a kormány sportpolitikájának kialakítására, a 
sporttudomány fejlődésének és a sport szakmai hátterének biztosítására, a 
sportegészségügyi rendszer működtetésére és fejlesztésére, 

− sportlétesítmény-fejlesztés és gazdálkodás keretében az állami támogatásból 
megvalósuló sportlétesítményekkel, sportingatlanokkal kapcsolatos fejlesztési, 
rekonstrukciós programok végrehajtására, a működtetési és üzemeltetési feladatokról 
való gondoskodásra, a 16 kiemelt sportághoz kapcsolódó sportlétesítmény-fejlesztések 
támogatására, a kiemelt sportegyesületekhez kapcsolódó sportlétesítmény-
fejlesztésekkel összefüggő támogatási feladatokra, 

− a kiemelt nemzetközi sport- és sportdiplomáciai események rendezése területén az 
állami támogatással megrendezendő, kiemelt hazai rendezésű, nemzetközi jelentőségű 
sportesemények, valamint állami támogatásból megrendezendő hazai és külföldi 
sportdiplomáciai események megpályázásával és sikeres pályázat vagy jelentkezés 
esetén a megrendezésre vonatkozó, a kiemelt nemzetközi sport- és sportdiplomáciai 
esemény jogtulajdonosaival való szerződéskötéssel kapcsolatos kormányzati feladatok 
elvégzésére. 

Célok, elvárt eredmények 

A HM fejezettel szemben elvárás, hogy az alapfeladatainak maradéktalan ellátása mellett 
legyen képes az MH teljes megújítására, a haderő XXI. századi színvonalra emelésére, mely 
igényt nyomatékosítja a határainkhoz közel fennálló elhúzódó háborús helyzet is. 

Ennek megfelelően Magyarország Kormánya történelmi léptékű haderőfejlesztési program 
végrehajtása mellett köteleződött el. Folytatódik a Zrínyi Honvédelmi és Haderőfejlesztési 
Program (a továbbiakban: Zrínyi HHP), amely az MH évtizedek óta nem látott fejlesztését 
célozza meg. A több évtizedes képességhiányok ütemezett felszámolását teszi lehetővé, hogy 
Magyarország Kormánya a haderőfejlesztés pénzügyi feltételrendszerét is szilárd, tervezhető 
alapokra helyezte.  

A Zrínyi HHP határozott válasz hazánk biztonságpolitikai környezetének változására, 
megerősíti Magyarország nemzeti önrendelkezését, megalapozza a katonailag is erős 
Magyarországot, biztosítja hazánk, honfitársaink, családtagjaink biztonságát. Az MH 
középtávon a régió meghatározó haderejévé válhat. 

A kormány által meghatározott céloknak megfelelően a Zrínyi HHP fontos eleme a katonák 
társadalomban elfoglalt helyének és szerepének, elismertségének, társadalmi 
támogatottságának további erősítése. Így a Zrínyi HHP keretein belül továbbra is kiemelt cél a 



 
 
jól képzett, a XXI. századi kihívások szakszerű kezelésére megfelelően felkészített személyi 
állomány kialakítása, utánpótlásának folyamatos biztosítása, a fiatalok megszólítása, 
toborzása és pályán tartása, a honvédelmi nevelés szerepének és az állampolgároknak a haza 
védelmében való részvételének növelése. 

Ezzel párhuzamosan a magasan képzett szakállomány munkavégzéséhez megfelelő 
körülményeket kell teremteni, aminek alapvető feltétele a katonák méltó elhelyezési-, és 
munkakörülményeinek kialakítása és a felszerelésük kor követelményeinek megfelelő szintre 
hozása, ennek részeként modern, hatékony, korszerű egyéni felszerelés és haditechnikai 
eszközök beszerzése is.  

Az MH és a társadalom kapcsolatrendszerének szélesítése és erősítése továbbra is fontos 
célkitűzés. Ennek megvalósítását szolgálja többek között a hazafias, honvédelmi nevelés 
fejlesztése (Honvéd Kadét Program, katonai középiskolák és kollégiumok létrehozása), a 
Honvédelmi Sportszövetség és a civil szervezetek támogatása, az elesett bajtársak és hősök 
emlékének ápolása, hozzátartozóikról és a nyugállományú katonákról való gondoskodás. A 
korszerű, jelenkori biztonsági kihívásoknak és kockázatoknak megfelelni tudó, a Honvédséget 
békében és különleges jogrendben is támogatni képes önkéntes tartalékos haderő kiépítése 
érdekében folytatódik az ÖTR fejlesztése, átalakítása. 

A folyamatosan és jelentős mértékben bővülő források adta keretek között folytatódik az MH 
képességeinek fenntartása, fejlesztése és bizonyos esetekben kialakítása, valamint a NATO 
részére felajánlott képességek biztosítása.  

A haderő megújulása érdekében 2023-ban kiemelt cél a katonák egyéni felszerelésének 
mindenekelőtti biztosítása, az egyéni elhelyezési feltételek javítása, a légvédelmi, a 
légtérellenőrző, valamint a páncéltörő, a gépesített lövész képesség (harckocsi és tüzér, 
gyalogsági harcjármű, páncélozott moduláris harcjármű képesség), a csapatok vezetési-
irányítási feltételeinek megteremtése, valamint a merevszárnyú és a forgószárnyas képesség 
további fejlesztése, ideértve az e képességek kialakításához szükséges katonai infrastruktúra 
fejlesztését is. 

A Zrínyi HHP fejlesztési célkitűzései kapcsán a HM fejezet kiemelten fontos tényezőként 
számol a hazai védelmi ipar minél szélesebb körű, átgondolt bevonásával, fejlesztésével, 
valamint képességeinek lehetőség szerinti bővítésével, annak gazdaságélénkítő és 
munkahelyteremtő hatásaival. Az ország ipari, ellátási kitettségének csökkentése és a haderő 
ellátásbiztonságának növelése érdekében a lehető legnagyobb mértékben kerülnek bevonásra 
a fejlesztések végrehajtásába a hazai védelmi ipari bázist alkotó cégek. 

Prioritásként került meghatározásra a már folyamatban lévő nemzetközi szerepvállalások –
 NATO felajánlásainkkal összhangban történő – 2023. évi folytatása, a nemzetközi 
válságkezelésben, humanitárius műveletekben, a nemzetközi béke és biztonság fenntartásában 
történő közreműködés. 

Sport ágazat 

A sport mint stratégiai ágazat célkitűzése, hogy Magyarország sportnemzet és egyúttal 
sportoló nemzet is legyen. Az ágazati projektek, szakpolitikai eszközök ezt a célt szolgálják.  

A kormány kiemelt figyelmet fordít a rendszeresen sportolók számának növelésére, a területi 
különbségek mérséklésére, ezáltal a lakosság egészségi állapotának a javítására, a 
betegségmegelőzésre, amely intézkedések makrogazdasági hatásként hosszútávon jelentős 
mértékben hozzájárulhatnak az egészségügyi kiadások csökkentéséhez. Többek között ezt a 
célt szolgálják a Nemzeti Köznevelési Infrastruktúra Fejlesztési Program tanuszoda- és 
tornaterem-beruházásai.  



 
 
Meghatározó sportszakmai feladat tehát az egészségjavítást célzó sporttevékenységek, a 
HISZEK Benned Sport Program, a diák- és felsőoktatási sport, illetve a fogyatékos 
személyek, valamint a hátrányos helyzetű társadalmi rétegek sportjának támogatása. 

A sport társadalmi bázisának szélesítése mellett hangsúlyos szerepet kapnak a versenysport 
eredményességének javítását célzó kormányzati intézkedések. Stratégiai feladat a kiemelt 
sportágak sportágfejlesztési elképzeléseinek, illetve a kiemelt sportszervezetek – ide értve a 
fővárosi sportegyesületeket és a vidéki sportszervezeteket/konzorciumokat is – stratégiai, 
működési feladatainak támogatása. A fejlesztési programnak köszönhetően az érintett 
sportágakban mind a versenyengedéllyel rendelkező felnőtt és utánpótláskorú sportolók 
együttes létszámában, mind az edzői létszámban, mind pedig a tagszervezetek számában 
növekedés tapasztalható. Célként fogalmazódik meg továbbá a kiemelt sportágak körébe nem 
tartozó, de sportszakmai szempontból jelentős sportágak szakmai többletfeladatainak, illetve 
fejlesztési feladatainak támogatása is. A Feltörekvő Sportágak Tehetséggondozó Programja az 
innovatív, a társadalom körében népszerű sportágak fejlesztését szolgálja. Folytatódik az 
utánpótlás-nevelési programok támogatása, illetve az élsportban a minőségi szakmai munka 
támogatásának előtérbe helyezésével az akadémiai rendszer fejlesztése. 

Sportszakmai és -diplomáciai jelentőségük mellett fontos a hazai rendezésű nemzetközi 
sporteseményeknek a sportágak népszerűsítéséből, a példaképek állításából és az önkéntesség 
elterjesztéséből fakadóan a társadalomra gyakorolt pozitív hatása is, ezért támogatásuk 
továbbra is prioritás. 

Az eredményes szereplés támogatását, illetve az elért eredmények megbecsülését biztosítja a 
Gerevich Aladár-sportösztöndíj, az olimpiai járadék és a Nemzet Sportolója címmel járó 
életjáradék mellett a Kiemelt Edzői Program, az Utánpótlás Edzők Életút Program és a 
Magyar Sportcsillagok Ösztöndíj, míg az egyes kimagasló sporteredmények állami jutalmáról 
szóló 200/2013. (VI. 13.) Korm. rendelet alapján, a sport világeseményeken 1-8. helyezést 
elérő sportolók, és a felkészítésükben közreműködő edzők, nevelőedzők és sportszakemberek 
részesülnek állami jutalomban, illetve az Európa- és világbajnokságokon érmesek és az őket 
felkészítő edzők és sportszakemberek eredményességi támogatásban. 

Az élősport bővülő igénybevételéhez biztosítani kell a szükséges infrastruktúra-feltételeket. 
Meghatározó feladatot jelentenek a kiemelt sportágak és a fővárosi sportegyesületek által 
tervezett fejlesztések, valamint egyéb, a kormány támogatását élvező egyedi sportlétesítmény-
fejlesztések. Mindezek mellett lényeges még a sportági módszertani és edzőközpontok, 
valamint utánpótlásbázisok kialakítása, amelyek egyúttal több sportág igényeinek 
kielégítésére is alkalmasak. 

A megfelelő infrastrukturális háttér biztosításának központi szereplője a Nemzeti 
Sportközpontok (a továbbiakban: NSK), amely az állami tulajdonú stratégiai fontosságú 
sportlétesítmények kijelölt vagyonkezelője és üzemeltetője, továbbá számos állami 
sportinfrastruktúra beruházás egyedi előkészítő építtetője. 

Kiemelt cél tehát a sport stratégiai szerepének érvényesítése a nemzet egészségi állapotának 
és kulturális összetartozásának erősítése érdekében, valamint a tradicionálisan jó magyar 
szereplések szinten tartása, illetve az eredményesség fokozása. 

Források alakulása 

A honvédelmi kiadások a költségvetés két fejezetében jelennek meg, a XIII. Honvédelmi 
Minisztérium és a LI. Honvédelmi Alap fejezetben. A Honvédelmi Alap bemutatja, hogy az 
extra profit adóból befolyó források terhére milyen honvédelmi képességek fejlesztésére tud 
az ország forrást biztosítani, ezek az addicionális források kiegészítik a Honvédelmi 
Minisztériumban megtervezett működtetési és fejlesztési forrásokat, így összességében 
biztosítják a haderőfejlesztési program minden haderőnemet érintő folytatását, a katonák 



 
 
egyéni felszerelésének – a modern hadviselésnek megfelelő – megújítását, a katonák 
létszámának növelését. 

 
A Honvédelmi Alap előirányzatai 

 millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

1 Légierő képességek fejlesztése  216 120,5  216 120,5 
2 Szárazföldi képességek fejlesztése 398 585,0  398 585,0 
3 Katonai infrastruktúra fejlesztése és működése 120 733,4  120 733,4 
4 Egyéb fejlesztési és működési kiadások 106 561,1  106 561,1 
Fejezeti kezelésű előirányzatok összesen: 842 000,0  842 000,0 
10/1 Pénzügyi szervezetek befizetései  337 900,0  
10/2 Pénzügyi tranzakciós illeték  323 500,0  
10/3 Biztosítási adó  179 700,0  
Központi kezelésű előirányzatok összesen  841 100,0  

 

A 2023. évi központi költségvetésről szóló törvény felhatalmazza a honvédelemért felelős 
minisztert, hogy a Honvédelmi Alapban megtervezett kiadásokat átcsoportosítsa a 
honvédséghez, így az előirányzatok ott kerülnek felhasználásra, ahol a kiadások ténylegesen 
felmerülnek. 

A megfogalmazott célok elérése érdekében a HM fejezet és a Honvédelmi Alap fejezet 
együttes kiadási főösszege – a védelmi és biztonsági beszerzések megvalósításáért felelős 
ügynökség, valamint a sporttal kapcsolatos feladatok előirányzatait is figyelembe véve – az 
alábbiak szerint alakul. 

Honvédelmi feladatok 

A honvédelmi kiadások a kormány által tett 2024-es vállalásnál korábban, már 2023-ban 
elérik a magyar GDP 2%-át.  

A honvédelmi feladatok vonatkozásában a HM fejezet és a Honvédelmi Alap együttes 
támogatási előirányzata 2023-ban 1 360 000,0 millió forintban, a működési bevétel 
57 529,8 millió forintban, a felhalmozási bevétel 2 214,4 millió forintban, és a kiadási 
főösszeg pedig ezek összegeként 1 419 744,2 millió forintban került rögzítésre és 
megtervezésre. 

A GDP arányos növekedést (273 798,9 millió forint) meghaladóan a Zrínyi HHP 2023. évi 
ütemének megvalósítására 97 377,8 millió forint, illetve egyéb Korm. határozatokban 
elrendelt fejlesztési feladatok végrehajtására további 23 228,8 millió forint többletforrás 
került biztosításra a fejezet részére. További 17 944,3 millió forinttal emeli a fejezet 
főösszegét a 2022. évi bérintézkedések – kiemelten a 7/2015. (VI. 22.) HM rendelet 
módosításával elért 10%-os katonai illetményfejlesztés – bázisba épülése. 

A források fedezetet biztosítanak a tárca személyi állománya egyes pénzbeli juttatásainak 
2023. évi – a honvédelmi programok keretében végrehajtásra kerülő – fejlesztésére, az 
egészségügyi dolgozók anyagi körülményeinek javítására meghatározott kormányzati 
intézkedések keretében megvalósuló bérfejlesztésre, továbbá a minimálbér és garantált 
bérminimum emelés 2022. évi többletére, illetve lehetőséget biztosít a költségvetési létszám 
1250 fővel történő emelésére. A szociális hozzájárulási adó mértékének 2022. január 1-től 
hatályos 2,5%-os csökkenésének 2023. évre gyakorolt hatása a tervezés során 
figyelembevételre került. 



 
 
Az indoklásban bemutatott célok, eredmények elérését a XIII. és az LI. fejezeten található 
előirányzatok együttes felhasználása teszi lehetségessé, ezért a következőkben a két fejezet 
előirányzatai egybeszámítva kerülnek bemutatásra. 

Sport ágazat 

Az ágazattal kapcsolatban megfogalmazott kormányzati elvárások elérése érdekében a XIII. 
fejezetben összesen 138 804,2 millió forint kiadási előirányzat kerül megtervezésre. Az 
ágazati feladatok végrehajtását a fejezet költségvetésében 1 800,0 millió forint központi 
kezelésű előirányzat, 116 948,1 millió forint fejezeti kezelésű előirányzat biztosítja, illetve az 
intézményi költségvetésként további 20 056,1 millió forint előirányzat áll rendelkezésre. 

Védelmi és biztonsági beszerzések 

A védelmi és biztonsági beszerzéseket megvalósító ügynökség működése a 2022. évi 
előirányzattal (2 556,3 millió forint) egyezően került megtervezésre a XIII. fejezet fejezeti 
kezelésű előirányzatai között. 

  



 
 
II. A célok megvalósításához rendelkezésre álló erőforrások 2023-ban 

A HM fejezet 2023. évi költségvetési javaslatának cím/alcímenkénti, illetve a fejezeti 
kezelésű előirányzatoknál jogcsoportonkénti/jogcímenkénti összegei a következők: 

 millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 
Intézmények (cím/alcímenként)     
1. Honvédelmi Minisztérium     
1/1 Honvédelmi Minisztérium 
igazgatása 

7 571,7 0,0 7 571,7 519 

1/2 Egyéb HM szervezetek 189 914,0 3 283,3 186 630,7 871 
1. Honvédelmi Minisztérium cím 
összesen 

197 485,7 3 283,3 194 202,4 1 390 

2. Magyar Honvédség cím 1 043 941,6 7 035,3 1 036 906,3 25 249 
3. Katonai Nemzetbiztonsági 
Szolgálat cím  

51 441,9 254,0 51 187,9 1 350 

6. MH Egészségügyi Központ 
cím 

74 029,5 49 171,6 24 857,9 4 140 

7. Kratochvil Károly Honvéd 
Középiskola és Kollégium cím 

1 000,8 0,0 1 000,8 122 

1.–7. cím összesen: 1 367 899,5 59 744,2 1 308 155,3 32 251 
20. Sport intézmények     

20/1 Nemzeti Sportközpontok 17 123,2 4 532,0 12 591,2 1 176 

20/2 Országos Sportegészségügyi 
Intézet 

2 932,9 2 649,2 283,7 351 

20. Sport intézmények összesen 20 056,1 7 181,2 12 874,9 1 527 
Költségvetési szervek összesen 1 387 955,6 66 925,4 1 321 030,2 33 778 
Fejezeti kezelésű előirányzatok     
8/2 Ágazati célelőirányzatok     
8/2/1 NATO és EU felajánlás 
alapján kialakításra kerülő készen-
léti alegységek alkalmazásának 
kiadásai 

100,0 0,0 100,0 - 

  



 
 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 
8/2/3 Civil, érdekképviseleti 
szervek és alapítványok 
támogatása 

794,1 0,0 794,1 - 

8/2/5 Nonprofit korlátolt 
felelősségű társaságok támogatása 

3 739,2 0,0 3 739,2 - 

8/2/6/1 Honvédelmi 
Sportszövetség működésének 
támogatása 

1 854,0 0,0 1 854,0 - 

8/2/25 Hozzájárulás a NATO Biz-
tonsági Beruházási Programjához 

16 441,5 0,0 16 441,5 - 

8/2/39 Hozzájárulás a 
hadigondozásról szóló törvényt 
végrehajtó közalapítványhoz 

17 000,0 0,0 17 000,0 - 

8/2/40 Nemzetközi tagdíjak, tagdíj 
jellegű befizetések 

8 818,9 0,0 8 818,9 - 

8/2/41 Védelmi Beszerzési 
Ügynökség Zrt. (VBÜ) támogatása 

2 556,3 0,0 2 556,3 - 

8/2/43 Tömeges bevándorlás 
kezeléséhez kapcsolódó kiadások 

1 000,0 0,0 1 000,0 - 

8/2/47 Honvédelmi szolgálati 
juttatás tartalék 

0,0 0,0 0,0 - 

8/2/48 Védelmi felkészítés 
előirányzatai 

   - 

8/2/48/1 Honvédelmi felkészülés 
központi és területi kiadásai 
fejezeti kezelésű előirányzat 

497,0 0,0 497,0 - 

8/2/48/2 A Kormány speciális 
működési feltételeinek biztosítása 
kiadásai 

1 600,0 0,0 1 600,0 - 

8/2 Ágazati célelőirányzatok 
alcím összesen: 

54 401,0 0,0 54 401,0 - 

21. Sport feladatokhoz kapcsolódó 
fejezeti kezelésű előirányzatok 

    

21/1 Versenysport és szakmai 
feladatok támogatása 

28 782,0 0,0 28 782,0 - 

21/2 A Magyar Labdarúgó 
Szövetség feladatainak támogatása 

9 737,0 0,0 9 737,0 - 

21/3 Sporteredmények, sport-
szakmai tevékenységek, sport-
teljesítmények elismerése 

9 515,4 0,0 9 515,4 - 

21/4 Sportegészségügy, 
sporttudomány támogatása 

930,8 0,0 930,8 - 

21/5 Sport népszerűsítésével, diák- 
és szabadidősporttal kapcsolatos 
támogatások 

1 700,0 0,0 1 700,0 - 



 
 

millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 
21/6 Sportági fejlesztési 
koncepciók megvalósításával 
összefüggő feladatok támogatása 

27 882,5 0,0 27 882,5 - 

21/7 Kiemelt sportegyesületek 
támogatása 

8 788,6 0,0 8 788,6 - 

21/8 Kiemelt Nemzetközi Sport-
esemény Stratégia és sportesemény 
pályázatok, valamint kiemelt hazai 
rendezésű sportesemények 
támogatása 

29 611,8 0,0 29 611,8 - 

21. Sport feladatokhoz kapcso-
lódó fejezeti kezelésű előirány-
zatok összesen 

116 948,1 0,0 116 948,1  

Fejezeti kezelésű előirányzatok 
összesen 

171 349,1 0,0 171 349,1  

Központi kezelésű előirányzatok     

9/1 A HM tulajdonosi joggyakor-
lásával kapcsolatos bevételek és 
kiadások 

    

9/1/1/1 A HM tulajdonosi jog-
gyakorlása alá tartozó társaságok 
forrásjuttatásai 

1 800,0 0,0 0,0 - 

Központi kezelésű előirányzatok 
összesen: 

1 800,0 0,0 0,0 - 

MINDÖSSZESEN: 1 561 104,7 66 925,4 1 492 379,3 33 778 
*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

A HM – az alaprendeltetéséből fakadó feladatai ellátása mellett – az alábbi főbb feladatok 
végrehajtására tervezett többletforrásokat a 2022. évi költségvetéshez képest: 

− a Zrínyi HHP keretében tervezett fejlesztések ütemezett végrehajtására, a már korábbi 
években megkezdett programok szerződéses kötelezettségeire és az új programok 
kiadásainak finanszírozására, kiemelten az alábbi feladatokra: 

= Honvédelmi Programok között az ÖTR további fejlesztése, az állomány magas 
szintű felkészültségéhez szükséges, hazai és nemzetközi tapasztalatok 
megszerzését biztosító képzések;  

= a Haderőfejlesztési Program részeként a katonák egyéni felszerelésének 
biztosítása, a légierő képességek (helikopter, repülőgép), a szárazföldi képességek 
(harckocsik, tüzérség, páncéltörő képesség, gyalogsági harcjármű), a csapatok 
vezetésének-irányításának, valamint a katonai infrastruktúra fejlesztése. 

− Mindkét program fejlesztéseinek kiemelt prioritása a katonák egyéni felszerelésének, az 
általuk használt eszközöknek a kor követelményeinek megfelelő szintre hozása, 
valamint a méltó elhelyezési-, és munkakörülményeinek kialakítása; 



 
 
− a Zrínyi HHP-ban foglalt feladatok végrehajtása érdekében az MH-nak a 24/2019. 

(VII. 2.) OGY határozatban és a 1283/2021. (V. 20.) Korm. határozatban engedélyezett 
létszámához való ütemezett közelítés céljából megvalósuló tárca szintű 1250 fős 
létszámnövelése, melynek jelentős része az MH szervezeteinél kerül érvényesítésre; 

− a honvédelmi életpálya keretében végrehajtott 2022. évi 10%-os katonai 
illetményemelés beépülésére. 

 
III. A célok elérésének módja a felügyelt ágazatokban 

A HM fejezet 1 561 104,7 millió forintos kiadási előirányzatának tervezett felhasználása 
intézmények, fejezeti kezelésű előirányzatok és központi kezelésű előirányzatok szerinti 
bontásban 

 

III.1. Intézményekkel történő feladatellátás 

1.) 1/1 Honvédelmi Minisztérium igazgatása alcím: 

A HM végzi Hvt. 46. § (1) bekezdése alapján az ország katonai védelmére történő 
felkészítésének tervezésével és szervezésével kapcsolatos központi közigazgatási, valamint az 
MH irányításával kapcsolatos feladatok ellátását. 

A HM feladatkörébe tartozik a nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. 
törvény 10. § (1) bekezdése alapján a Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat (a továbbiakban: 
KNBSZ) miniszteri irányításával kapcsolatos tevékenység is. 

A HM fenntartói feladatokat lát el az MH EK, mint egészségügyi intézmény, a HM 
Hadtörténeti Intézet és Múzeum, és a Kratochvil Károly Honvéd Középiskola és Kollégium 
tekintetében. 

A HM biztosítja a honvédelemi miniszter hatás-, és jogkörének gyakorlását a HM 
Védelemgazdasági Hivatal, a HM Tábori Lelkészi Szolgálat, Magyarország Állandó NATO 
Képviselet, Védelempolitikai Részlege, Magyarország Állandó EBESZ Képviselet, Katonai 
Képviselete tekintetében. 

A HM biztosítja a tulajdonosi jogok gyakorlását a HM Zrínyi Térképészeti és 
Kommunikációs Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság, a Katonai 
Emlékpark Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság és a Kincsem Nemzeti 
Lóverseny és Lovas Stratégiai Kft. tekintetében. 

A HM a honvédelemi miniszter munkaszervezeteként végzi a miniszter – a Statútum rendelet 
10. alcímében meghatározott – feladatai végrehajtásához, hatás- és jogköreinek gyakorlásához 
szükséges feladatokat. 

Az alcím 2023. évi költségvetési engedélyezett létszámkerete 519 főben került 
meghatározásra, amely 10 fő növekedés eredménye. 

Az alcím 2023. évi tervezett kiadási előirányzatának összege 7571,7 millió forint, melynek 
fedezete teljes mértékben költségvetési támogatás. 

A 2023. évre vonatkozó költségvetési tervezést befolyásoló tényezők: 

− a szociális hozzájárulási adóról szóló 2018. évi LII. törvény 2022. január 1-ei hatályú 
módosításával a szociális hozzájárulási adó mértékének 2,5%-os csökkentése 
(-115,3 millió forint); 

− a költségvetési cím létszám- (+10 fő) és struktúraváltozása, illetve a bázisidőszak 
teljesítési adatai figyelembevételével végrehajtott normakarbantartás 
(407,6 millió forint); 



 
 
− 10%-os 2022. évi katonai illetményfejlesztés a honvédek illetményéről és 

illetményjellegű juttatásairól szóló 7/2015. (VI. 22.) HM rendelet 2022. januári 1-ei 
módosításával (380,0 millió forint); 

− a Honvédelmi Programok keretében a Honvéd Kadét Program és a Honvéd 
Középiskolák fejlesztéséhez kapcsolódó működés-fenntartási feladatok (87,5 millió 
forint) 

− az intézményi működés-fenntartási feladatok végrehajtására 2022. évhez képest 
42,3 millió forinttal több áll majd rendelkezésre. 

Az intézményi előirányzatok alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 

1/1 HM igazgatása alcím  Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 
2022. évi törvényi előirányzat  6 769,6 0,0 6 769,6 509 
Változások jogcímenként:         
Szociális hozzájárulási adó 2022. 
január 1-ével végrehajtott 2,5%-os 
csökkentése 

-115,3 0,0 -115,3  

Többlet (jogcímenként)     
Létszám, struktúraváltozás, norma-
karbantartás 

407,6 0,0 407,6 10 

2022. évi 10%-os katonai 
illetményfejlesztés fedezete 
(7/2015. (VI. 22.) HM rendelet) 

380,0 0,0 380,0   

Honvédelmi Programokhoz 
kapcsolódó működési-fenntartási 
kiadások  

87,5 0,0 87,5   

Intézményi működési feladatok 
finanszírozása 

42,3 0,0 42,3   

2023. évi javasolt előirányzat 7 571,7 0,0 7 571,7 519 
*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

2.) 1/2 Egyéb HM szervezetek alcím: 

Az alcímen az alábbi szervezetek előirányzatai kerültek megtervezésre:  

− HM Védelemgazdasági Hivatal (a továbbiakban: HM VGH); 

− HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum (a továbbiakban: HM HIM); 

− HM Tábori Lelkészi Szolgálat (a továbbiakban: HM TLSZ); 

− Magyarország Állandó NATO Képviselet, Védelempolitikai Részleg (Brüsszel); 

− Magyarország Állandó EBESZ Képviselet, Katonai Képviselet (EBESZ, Bécs). 

A HM VGH feladat-, és hatáskörébe tartozik: 

− a honvédelmi szervezetek teljes körére (ideértve az MH valamennyi szervezetét), 
valamint a KNBSZ-re kiterjedően a személyi állomány pénzbeli járandóságainak, 
költségtérítéseinek, társadalombiztosítási, családtámogatási és egyes szociálpolitikai 
juttatásainak számfejtése és folyósítása; 



 
 
− a számvitellel, az adózással, a pénzügyi statisztikával, a kártérítéssel, a biztosítással, a 

hivatásos állomány és családtagjai nyugellátásával kapcsolatos feladatok 
megszervezése, vezetése és az ezzel kapcsolatos feladatok végrehajtása a honvédelmi 
szervezetek teljes körére (a továbbiakban ideértve az MH valamennyi szervezetét) 
vonatkozóan; 

− a HM fejezet egészét illetően az adók, társadalombiztosítási és egyéb járulékok 
elszámolása, bevallása és befizetése; 

− a honvédelmi szervezetek ideiglenes külföldi kiküldetéssel kapcsolatos nemzetközi 
feladatainak pénzügyi biztosítása; 

− a fejezet egészére kiterjedő központi természetbeni ellátás részeként a honvédelmi 
szervezetek ingatlanüzemeltetésével, a közüzemi szolgáltatási díjak teljesítésével, az 
élőerős és a technikai őrzésvédelemmel, a környezetvédelemmel összefüggő és a 
kapcsolódó központi feladatok ellátása; 

− a vámeljárási, szállítmányozási, határforgalmi feladatok végzése a honvédelmi 
szervezetek vonatkozásában; 

− a (köz)beszerzési szabályozóknak megfelelően, a honvédelmi szervezetek megbízása 
alapján a hatáskörébe tartozó hadfelszerelés, illetve a tárca folyamatos működéséhez 
szükséges egyéb eszközök, anyagok és szolgáltatások beszerzéséhez kapcsolódó 
feladatok teljes körű szervezése és lebonyolítása, valamint a NATO Biztonsági 
Beruházási Programhoz kapcsolódó beszerzési eljárások; 

− a NATO beszerzésekkel foglalkozó ügynöksége eljárásrendjének keretében történő 
megrendelések lebonyolítása, illetve a Katonai Beszerzési Információs Rendszer 
felügyelete és működtetése. 

A HM HIM a hagyományőrzéssel, katonai kegyeleti (hadisírokkal összefüggő) 
tevékenységgel, honvédelmi nevelésben betöltött szerepével kapcsolatos feladatai mellett 
alapvetően közszolgálati feladatokat ellátó, közgyűjteményi, könyvtári, levéltári, irattári, 
térképtári és főképp múzeumi tevékenységet végző szervezet. 

Fő feladatai között szerepel a múzeumi kiállítási és közművelődési tevékenység, kiadványok 
támogatása, tudományos kutató tevékenységek, konferenciák, rendezvények, ünnepségek 
szervezése és katonai hagyományőrző feladatok ellátása, illetve gyűjtemények kezelése. Az 
alaptevékenységébe beletartozik a hadisírok, hősi emlékművek és hősi emlékhelyek 
megőrzését szolgáló tevékenységek végzése. 

A HM TLSZ három – egymással azonos jogállású – katolikus, protestáns (református, 
evangélikus) és zsidó szolgálati ágra tagozódik. Feladatuk a vallásgyakorlás, lelki gondozás 
és egyházi szolgálatok biztosítása a HM fejezet minden hivatásos, szerződéses katonája, 
nyugdíjasa, polgári alkalmazottja és a velük egy háztartásban élő, illetve közvetlen 
hozzátartozója számára. 

Az alcím kiadási előirányzata 189 914,0 millió forintban, támogatási főösszege 
186 630,7 millió forintban és bevételi előirányzata összesen 3283,3 millió forintban – az 
előző évihez képest 34 705,9 millió forinttal magasabb összegben – került megállapításra.  

Az alcím 2023. évi költségvetési létszáma 871 fő. A 2022-hez képest 7 fős létszámnövekedést 
az alapfeladatok magasabb szintű ellátása indokolja. 

− A 2023. évre vonatkozó költségvetési tervezést befolyásoló tényezők: 

− Az alcím javasolt előirányzatának megállapításánál figyelembevételre került a szociális 
hozzájárulási adó mértékének 2022. január 1-től hatályos 2,5%-os csökkenésének  
(13,0%-ra) 2023. évre gyakorolt hatása (-432,7 millió forint). 



 
 
− Bevételi előírás növelése 808,6  millió forint összegben, kiemelten a 2023. évi 

Nemzetközi Repülőnap és Haditechnikai Bemutatóval összefüggésben; 

− A többletforrásként biztosított 34 330,0 millió forint az alábbi feladatok ellátását 
szolgálja: 

= a költségvetési alcím létszám- (+7 fő) és struktúraváltozása, illetve a bázisidőszak 
teljesítési adatai figyelembevételével végrehajtott normakarbantartás 
(1124,5 millió forint); 

= a honvédek illetményéről és illetményjellegű juttatásairól szóló 7/2015. (VI. 22.) 
HM rendelet módosításával 2022. januári 10%-os katonai illetményfejlesztés 
miatti többlet (363,5 millió forint); 

= a 703/2021. (XII. 15.) Korm. rendelet alapján megvalósított 2022. évi minimálbér 
és garantált bérminimum emelés többlete (9,4 millió forint); 

= a 682/2021. (XII. 6.) Korm. rendelet alapján végrehajtott 2022. évi kulturális 
bérfejlesztés többlete (228,2 millió forint); 

= A kitűzött létszámcélok elérésére vonatkozó humánpolitikai törekvésekkel 
összhangban a Honvédelmi Programok keretében a HM tárca személyi 
állományában foglalkoztatottak egyes pénzbeli juttatásainak 2023. évi emelése 
(79,0 millió forint); 

= A katonai infrastruktúra fejlesztése, mely lehetővé teszi a haderőfejlesztési 
programokkal érintett honvédelmi objektumok épület és építmény állományának, 
a személyi állomány élet- és munkafeltételeinek fejlesztését, valamint a technikai 
eszközök tárolási, kiszolgálási feltételeit biztosító meglévő létesítmények (javító 
műhely épületek, gép- és harcjármű tárolók, mosók, telephely létesítmények) 
részleges vagy teljes felújítását, új épületek létesítését (20 008,4 millió forint). 

= Az infrastrukturális működési-fenntartási kiadások növekedése összhangban a 
Zrínyi HHP keretében megvalósuló fejlesztési feladatokkal, kiemelten a katonai 
infrastruktúra fejlesztésével (12 517,0 millió forint). 

 
Az intézményi előirányzatok alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 

1/2 Egyéb HM szervezetek alcím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 
2022. évi törvényi előirányzat  155 208,1 2 474,7 152 733,4 864 

Változások jogcímenként:         

Szociális hozzájárulási adó 2022. 
január 1-étől hatályos 2,5%-os 
csökkentése 

-432,7 0,0 -432,7  

Bevételi előírás változása 808,6 808,6 0,0  

 
  



 
 

millió forintban, egy tizedessel 

1/2 Egyéb HM szervezetek alcím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 
Többlet (jogcímenként)     

Létszám, struktúraváltozás, norma- 
karbantartás 

1 124,5 0,0 1 124,5 7 

2022. évi 10%-os katonai 
illetményfejlesztés fedezete 
(7/2015. (VI. 22.) HM rendelet) 

363,5 0,0 363,5  

2022. évi minimálbér és garantált 
bérminimum emelés hatása 
(703/2021. (XII. 15.) Korm. 
rendelet) 

9,4 0,0 9,4  

2022. évi kulturális bérfejlesztés 
hatása 
(682/2021. (XII. 6.) Korm. rendelet) 

228,2 0,0 228,2  

Honvédelmi Programok - egyes 
pénzbeli juttatások fejlesztése 

79,0 0,0 79,0  

Zrínyi HHP - katonai infra-
strukturális fejlesztési programok 

20 008,4 0,0 20 008,4  

Zrínyi HHP - fejlesztési 
feladatokhoz kapcsolódó infra-
strukturális működési-fenntartási 
kiadások 

12 517,0 0,0 12 517,0  

2023. évi javasolt előirányzat 189 914,0 3 283,3 186 630,7 871 
*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

 
3.) 2. Magyar Honvédség cím: 

Az MH és annak irányító szerveként a Magyar Honvédség Parancsnoksága (a továbbiakban: 
MHP) alapvető rendeltetése szerint biztosítja Magyarország függetlenségének, területi 
épségének és határainak védelmét, továbbá nemzetközi szerződésből eredő közös védelmi és 
békefenntartó feladatokat lát el, valamint a nemzetközi jog szabályaival összhangban 
humanitárius tevékenységet végez. 

Fő feladatai Magyarország szuverenitásának, határainak – ezen belül területe, légtere és 
kibertere – védelméhez, valamint a szövetségi rendszerekben vállalt kötelezettségek 
ellátásához szükséges katonai képességek kialakítása és fenntartása, továbbá az ezekhez 
szükséges feltételrendszer biztosítása. Az MH hadrendjébe tartozó katonai szervezeteknek a 
Hvt. egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 290/2011. (XII. 22.) Korm. rendelet 12. §-
a értelmében középirányító szerve az MHP. 

 
A címen az MHP és a középirányítói tevékenysége alá tartozó MH katonai szervezetek 
kiadásai kerültek megtervezésre: 

− MH Katonai Képviselő Hivatala; 

− MH Nemzeti Katonai Képviselet; 

− MH Nemzeti Összekötő Képviselet; 



 
 
− MH vitéz Szurmay Sándor Budapest Helyőrség Dandár; 

− MH Katonai Rendészeti Központ; 

− MH Geoinformációs Központ; 

− MH Rekreációs, Kiképzési és Konferencia Központ; 

− MH Tartalékképző és Támogató Parancsnokság; 

− MH Anyagellátó Raktárbázis; 

− MH Katonai Közlekedési Központ; 

− MH Légijármű Javítóüzem; 

− MH Transzformációs Parancsnokság; 

− MH Bakony Harckiképző Központ; 

− MH Béketámogató Kiképző Központ; 

− MH 2. Vattay Antal Területvédelmi Ezred; 

− MH 6. Sipos Gyula Területvédelmi Ezred; 

− MH Szentendrei Helyőrségtámogató Parancsnokság; 

− MH Katonai Igazgatási és Központi Nyilvántartó Parancsnokság; 

− MH Altiszti Akadémia; 

− MH Ludovika Zászlóalj; 

− MH 25. Klapka György Lövészdandár; 

− MH 5. Bocskai István Lövészdandár; 

− MH 24. Bornemissza Gergely Felderítő Ezred; 

− MH 2. vitéz Bertalan Árpád Különleges Rendeltetésű Dandár; 

− MH 37. II. Rákóczi Ferenc Műszaki Ezred; 

− MH 93. Petőfi Sándor Vegyivédelmi Zászlóalj; 

− MH 64. Boconádi Szabó József Logisztikai Ezred; 

− MH 43. Nagysándor József Híradó és Vezetéstámogató Ezred; 

− MH Görgei Artúr Vegyivédelmi Információs Központ; 

− MH Légi Műveleti, Vezetési és Irányítási Központ; 

− MH Pápa Bázisrepülőtér; 

− MH 59. Szentgyörgyi Dezső Repülőbázis; 

− MH 86. Szolnok Helikopter Bázis; 

− MH 12. Arrabona Légvédelmi Rakétaezred; 

− MH Kiber- és Információs Műveleti Központ; 

− MH 1. Honvéd Tűzszerész- és Hadihajós Ezred; 

− MH Modernizációs Intézet. 



 
 
Az MH szervezeti struktúrájában változás 2022-ban a katonai kibertér műveleti 
képességeinek fejlesztése érdekében történt. Az MH Civil-katonai Együttműködési és 
Lélektani Műveleti Központ megszüntetésre került, és jogutódjaként 2022. január 1-ei 
hatállyal, kibővült feladatrendszerrel megalakításra került az MH Kiber- és Információs 
Műveleti Központ. 

A 24/2019. (VII. 2.) OGY határozatban engedélyezett létszámkeret figyelembevételével a cím 
költségvetési létszáma 25 249 főben került rögzítésre. 

A cím kiadási előirányzata 1 043 941,6 millió forintban került meghatározásra, mely 
1 036 906,3 millió forint költségvetési támogatást és 7035,3 millió forint összegű bevételt 
tartalmaz. A 2023. évi kiadási főösszeg 360 388,8 millió forinttal magasabb összegben került 
megállapításra az előző évihez képest.  

A Zrínyi HHP keretében tervezett 2023. évi főbb fejlesztések az alábbiak: 

− Honvédelmi Programok tekintetében 2023. évre tervezett fő feladatok: 

= a XXI. századi kihívásokkal és dinamikus változásokkal történő lépéstartás 
érdekében a tiszt, altisztképzés, valamint az MH kiképzési oktatási képességeinek 
(beleértve a kiképzési rendszereket és a nyelvképzést) fejlesztése; 

= a személyi utánpótlás folyamatos biztosítása érdekében a toborzó rendszer 
fejlesztése; 

= a katonai életpálya és pályakép megszilárdítása, a katona erkölcsi, anyagi 
elismerésének, lakhatásának támogatásának növelése, ezáltal a magasan képzett és 
kiképzett, motivált, elhivatott állomány megtartása, a haderő munkaerőpiaci 
vonzerejének növelése; 

= az ÖTR fejlesztése egy korszerű, a jelenkori biztonsági kihívásainak megfelelni 
tudó, a Honvédséget békében és különleges jogrendben is támogatni képes 
önkéntes tartalékos haderő kiépítése érdekében; 

= a hazafias honvédelmi nevelés keretében a Honvéd Kadét Program folytatása, 
valamint új honvéd középiskolák létrehozása, fejlesztése; 

= az aktív katonai szolgálat lezárását követően a nyugállományúakról való 
gondoskodás rendszerének fejlesztése az Obsitos és a Veterán program keretében. 

Fókusz: a személyi állomány megbecsülésének folyamatos javítása. 

− Haderőfejlesztési Program (haditechnikai eszközök, felszerelések beszerzése, a kor 
színvonalának megfelelő katonai képességek kialakítása): 

= a katona harci és túlélőképessége; 

= vezetési és irányítási képességek 

= a forgó- és merevszárnyas képesség; 

= légvédelmi képesség; 

= gépesített lövész képesség; 

= páncéltörő képességek; 

= harckocsizó képesség; 

= tüzér képesség; 

fejlesztése; 



 
 

Fókusz: a katonák felszerelésének, haditechnikai eszközeinek kor követelményeinek 
megfelelő szintre hozása. 

A címen az alábbi főbb nemzetközi feladatok kerültek megtervezésre: 

− az Iszlám Állam elnevezésű terrorszervezet elleni nemzetközi fellépésben történő 
magyar szerepvállalás; 

− MH KFOR Kontingens (koszovói NATO katonai békefenntartó erők); 

− nemzetközi gyakorlatok és kiképzések; 

− MH Katonai Képviselő Hivatal (Brüsszel); 

− MH EUFOR Kontingens (bosznia-hercegovinai katonai békefenntartó erők); 

− UNFICYP szerepvállalás (ENSZ Ciprusi Békefenntartó Misszió); 

− MH Nemzeti Katonai Képviselet (Mons); 

− MH Nemzeti Összekötő Képviselet (Norfolk); 

− afrikai szerepvállalás; 

− katonai megfigyelők; 

− UNIFIL (ENSZ Libanoni Misszió); 

− kanadai repülőhajózó képzés; 

− amerikai repülőhajózó képzés. 

A 2023. évre vonatkozó költségvetési tervezést befolyásoló tényezők: 

− A cím javasolt előirányzatának megállapításánál figyelembevételre került a szociális 
hozzájárulási adó mértékének 2022. január 1-től hatályos 2,5%-os csökkenésének  
(13,0%-ra) 2023. évre gyakorolt hatása (-3819,3 millió forint). 

− Bevételi előírás növelése 541,6 millió forint összegben, kiemelten a külföldi haderők, 
nemzetközi szervezetek részére biztosított hajtóanyag ellátásból származó bevételekkel 
összefüggésben. 

− A fejezeten belüli előirányzat átrendezéssel – a Zrínyi HHP megvalósítása céljából már 
megkötött/folyamatban lévő haditechnikai szerződések fedezete érdekében – a 
8/2/47 fejezeti kezelésű előirányzat terhére 19 300,0 millió forinttal került módosításra a 
2. Magyar Honvédség cím előirányzata; 

− A többletforrásként biztosított 344 366,5 millió forint az alábbi feladatok ellátását 
szolgálja: 

= a költségvetési cím létszám- (+1101 fő) és struktúraváltozása, illetve a 
bázisidőszak teljesítési adatai figyelembevételével végrehajtott normakarbantartás 
(14 552,2 millió forint). 

= a honvédek illetményéről és illetményjellegű juttatásairól szóló 7/2015. (VI. 22.) 
HM rendelet módosításával 2022. januári 10%-os katonai illetményfejlesztés 
miatti többlet (13 350,7 millió forint); 

= A külföldi fegyveres szolgálatot teljesítő állomány külszolgálati ellátmányának 
tervezett 2023. évi 10%-os emelése (1133,1 millió forint) 

= a 682/2021. (XII. 6.) Korm. rendelet alapján végrehajtott 2022. évi kulturális 
bérfejlesztés többlete (100,7 millió forint); 



 
 

= a 703/2021. (XII. 15.) Korm. rendelet alapján megvalósított 2022. évi minimálbér 
és garantált bérminimum emelés többlete (2426,0 millió forint); 

= az Önkéntes Tartalékos állomány létszámának 2023. évi tervezett növekedéséből 
adódó személyi juttatás és járulék növekmény (1607,0 millió forint); 

= A kitűzött létszámcélok elérésére vonatkozó humánpolitikai törekvésekkel 
összhangban a Honvédelmi Programok keretében a HM tárca személyi 
állományában foglalkoztatottak egyes pénzbeli juttatásainak 2023. évi emelése 
(5683,6 millió forint); 

= a Zrínyi HHP megvalósítása érdekében már megkötött/folyamatban lévő és 2023. 
évre tervezett haditechnikai szerződések fedezete (206 584,4 millió forint); 

= A Zrínyi HHP keretén belül a kiképzés és oktatás korszerűsítését, az ÖTR 
fejlesztését, a hazafias nevelést és a nyugállományúakról való gondoskodást célzó 
Honvédelmi Programok végrehajtása (2621,8 millió forint); 

= A Haderőfejlesztési Programokon belül megvalósuló képességfejlesztésekhez, az 
új technikai eszközök üzemeltetéséhez, üzemben tartásához kapcsolódó 
működési-fenntartási kiadások (94 603,6 millió forint); 

= A nemzetközi feladatok növekvő forrásigényének finanszírozása, melyet 
kiemelten az új haditechnikai eszközökhöz kapcsolódó nemzetközi képzések, 
kiképzések és a képességfejlesztésekkel összefüggésben növekvő számban 
végrehajtásra tervezett nemzetközi gyakorlatok generálnak (1700,4 millió forint). 

Az intézményi előirányzatok alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 

2. Magyar Honvédség cím  Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 
létszám* 

(fő) 
2022. évi törvényi előirányzat  683 552,8 6 493,7 677 059,1 24 148 

Változások jogcímenként:         
Szociális hozzájárulási adó 2022. 
január 1-étől hatályos 2,5%-os 
csökkentése 

-3 819,3 0,0 -3 819   

Bevételi előírás változása 541,6 541,6 0   
Fejezeten belüli átrendezés a 8/2/47 
fejezeti kezelésű előirányzatról 
(Zrínyi HHP ütemezett feladatainak 
finanszírozása) 

19 300,0 0,0 19 300   

Többlet (jogcímenként)     
Létszám, struktúraváltozás, norma- 
karbantartás 

14 552,2 0,0 14 552,2 1 101 

2022. évi 10%-os katonai 
illetményfejlesztés fedezete 
(7/2015. (VI. 22.) HM rendelet) 

13 350,7 0,0 13 350,7   

Külföldi fegyveres szolgálatot 
teljesítők külszolgálati ellátmányának 
2023. évi 10%-os emelése 

1 133,1 0,0 1 133,1   

 



 
 

millió forintban, egy tizedessel 

2. Magyar Honvédség cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 
létszám* 

(fő) 
2022. évi kulturális bérfejlesztés 
hatása 
(682/2021. (XII. 6.) Korm. rendelet) 

100,7 0,0 100,7   

2022. évi minimálbér és garantált 
bérminimum emelés hatása 
(703/2021. (XII. 15.) Korm. rendelet) 

2 426,0 0,0 2 426,0   

Önkéntes Tartalékos állomány 
létszámának növelése 

1 607,0 0,0 1 607,0   

Honvédelmi Programok - egyes 
pénzbeli juttatások és a lakhatás 
támogatási rendszer fejlesztése 

5 683,6 0,0 5 683,6   

Zrínyi HHP - Haderőfejlesztési 
Programok 

206 587,4 0,0 206 587,4   

Zrínyi HHP - Honvédelmi 
Programok 

2 621,8 0,0 2 621,8   

Zrínyi HHP - Haderőfejlesztési 
Programok és kapcsolódó működési-
fenntartási kiadások 

94 603,6 0,0 94 603,6   

Nemzetközi feladatok változása 1 700,4 0,0 1 700,4   

2023. évi javasolt előirányzat 1 043 941,6 7 035,3 1 036 906,3 25 249 
*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

 
4.) 3. Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat cím: 

A cím előirányzatai az intézményi működési kiadásokon túlmenően magukba foglalják a 
nemzetbiztonsági szolgálatokról szóló 1995. évi CXXV. törvényben (továbbiakban: Nbtv.) 
rögzített alapfeladatok ellátásához szükséges kiadásokat, továbbá a speciális működési és a 
fejlesztési kiadásokat, valamint az attaséhivatalok kiadásait. 

A KNBSZ feladata többek között: 

− megszerzi a kormányzati döntéseket megalapozó katonapolitikai, hadiipari és katonai 
információkat, valamint a HM, illetve az MHP hadászati-hadműveleti, 
információvédelmi tervező munkájához szükséges adatokat;  

− felderíti és elhárítja a külföldi titkosszolgálatoknak Magyarország szuverenitását, 
honvédelmi érdekeit sértő vagy veszélyeztető törekvéseit;  

− működési területén felderíti és elhárítja Magyarország törvényes rendjének jogellenes 
eszközökkel történő megváltoztatására vagy megzavarására irányuló leplezett 
törekvéseket;  

− információkat gyűjt a nemzetbiztonságot veszélyeztető terrorszervezetekről, felderíti és 
elhárítja a HM és az MH szervezeteinél a külföldi hatalmak, személyek vagy 
szervezetek terrorcselekmény elkövetésére irányuló törekvéseit;  

− információkat gyűjt a működési területét érintő szervezett bűnözésről, az Nbtv. által 
hatáskörébe utalt, valamint a HM és az MH törvényes feladatainak végrehajtását 
veszélyeztető bűncselekményekről, a honvédelmi érdeket sértő kiber-tevékenységről, 



 
 

továbbá a műveleti területén lévő alakulatok és azok állománya ellen irányuló 
törekvésekről és tevékenységekről;  

− ellátja a HM és az MH szervezeteinél folytatott hadiipari kutatással, fejlesztéssel, 
gyártással és kereskedelemmel összefüggő, valamint a nemzetközileg ellenőrzött 
termékekhez és technológiákhoz, továbbá a haditechnikai eszközök és szolgáltatások 
jogellenes forgalmának felderítéséhez, megelőzéséhez, megakadályozásához és legális 
forgalmának ellenőrzéséhez kapcsolódó nemzetbiztonsági feladatokat; 

− ellátja az illetékességi körébe tartozó, a kormányzati tevékenység szempontjából fontos 
katonai szervek és létesítmények, valamint a kormányzati és katonai vezetési 
objektumok biztonsági védelmét; 

− elvégzi az illetékességébe tartozó fontos és bizalmas munkakört betöltő személyekhez, 
gazdálkodó szervezetekhez, a speciális beszerzésekhez, katonai rendezvényekhez és 
gyakorlatokhoz kötődő minősítési, ellenőrzési és védelmi feladatokat. 

A cím kiadási főösszege 51 441,9 millió forint, költségvetési támogatása 
51 187,9 millió forint és bevételi előirányzata 254,0 millió forint. A Zrínyi HHP keretében 
megvalósuló képességfejlesztések rendszerbe állítása 50 fős költségvetési létszám növelést 
indokolt, melynek következtében a cím költségvetési létszáma 1350 főben került 
megállapításra. 

A 2023. évre vonatkozó költségvetési tervezést befolyásoló tényezők: 

− A többletforrásként biztosított 18 982,0 millió forint az alábbi feladatok ellátását 
szolgálja: 

= a személyi juttatások és munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási 
adó kiemelt előirányzatok változása – beleértve az 50 fős költségvetési 
létszámemelkedés hatását is – a KNBSZ vonatkozásában 2230,4 millió forint; 

= a KNBSZ alapfeladatainak magasabb színvonalú ellátását biztosító – többek 
között a 3003/2021 Korm. határozat alapján megvalósuló – képességfejlesztések 
(14 471,0 millió forint); 

= A Zrínyi HHP keretében megvalósuló képességfejlesztésekhez kapcsolódó 
működés-fenntartási kiadások finanszírozása (2280,6 millió forint). 

 
  



 
 
Az intézményi előirányzatok alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 

3. Katonai Nemzetbiztonsági 
Szolgálat cím 

Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 
2022. évi törvényi előirányzat  32 459,9 254,0 32 205,9 1 300 

Többlet (jogcímenként)     
Személyi juttatások és járulékok 
többlete 

2 230,4 0,0 2 230,4 50 

Zrínyi HHP - Haderőfejlesztési 
Programok (tartalmazza a 
3003/2021 Korm. határozat szerinti 
feladatokat is) 

14 471,0 0,0 14 471,0   

Zrínyi HHP-hoz kapcsolódó 
működési-fenntartási kiadások 

2 280,6 0,0 2 280,6   

2023. évi javasolt előirányzat 51 441,9 254,0 51 187,9 1 350 
*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

5.) 6. MH Egészségügyi Központ cím: 

Az MH EK alapfeladata a honvéd egészségügyi rendszer működőképességének fenntartása, 
az igényjogosultak egészségügyi biztosítása, a területi, fővárosi ügyeleti rend szerinti ellátási 
kötelezettség alapján jó színvonalú egészségügyi ellátás biztosítása. 

Az intézmény alaprendeltetési feladatai ellátása keretében járóbeteg, aktív fekvőbeteg, 
krónikus, rehabilitációs és speciális szakellátást és kutatást végez, valamint végrehajtja a 
védelem-egészségügyi, preventív medicina, a repülő-egészségügyi ellátási, a tudományos 
kutatás-fejlesztési feladatokat és az egészségügyi biztosítás vonatkozásában a honvédelmi 
szervezetek egészségügyi ellátását és továbbképzését. A területi ellátási kötelezettség és 
progresszivitás mentén az intézményre kiszabott feladatok ellátásán túl kiemelt prioritás a 
speciális ellátotti kör (hon- és rendvédelmi dolgozók, vasutasok és családtagjaik, 
nyugdíjasaik) magas szakmai színvonalú ellátása. 

Az intézet a szakmai gyakorlati oktatás mellett más intézmények szakmai gyakorlatának és 
vizsgáztatásának biztosítását is ellátja; a Semmelweis Egyetem Oktató Kórháza címet viseli 
2012. év októbere óta. A felhalmozódott szakmai tudás megosztását szolgálják az oktatás 
mellett a külföldi csoportok részére szervezett intézeti bemutatók, illetve a magas színvonalú 
akkreditált szakdolgozói tudományos napok. 

Az MH EK kiemelt feladata az előzőeken túlmenően az MH különböző nemzetközi 
kötelezettségeiből származó feladatainak végrehajtása, a kiképzések, gyakorlatok 
egészségügyi támogatása, az egészségügyi haderővédelmi szervek állományának 
egészségügyi biztosításával kapcsolatos feladatok teljesítése, valamint a katasztrófavédelem. 

2023-ban is kiemelt célként került meghatározásra – az alaprendeltetési feladatok 
maradéktalan ellátása mellett – az MH egészségügyi képességének további fejlesztése, a 
minőségi paraméterek növelése, a betegelégedettség folyamatos javítása, az ehhez szükséges 
személyi és tárgyi feltételek lehető legoptimálisabb szinten tartása, lehetőség szerinti 
fejlesztése. Az MH EK részt vesz a haderő humán erőforrásainak fejlesztése keretében az 
állomány felkészültsége, feladatainak magasabb színvonalon történő ellátása céljából a 
kiképzési és felkészítési feladatok, valamint az ÖTR fejlesztésével összefüggő feladatok 
végrehajtásában.  



 
 
A cím tervezett kiadási főösszege 74 029,5 millió forint, amely 47 491,6 millió forint 
összegben támogatásértékű működési bevételből (a Nemzeti Egészségbiztosítási 
Alapkezelőtől (a továbbiakban: NEAK) az egészségügyi ellátások finanszírozásaként és 
egyéb címen átvételre tervezett pénzeszköz), 1680,0 millió forint intézményi bevételből, 
illetve 24 857,9 millió forint költségvetési támogatásból kerül finanszírozásra.  

A költségvetési cím létszáma 4140 főben került megállapításra, ami 31 fővel haladja meg a 
2022. évit. 

A 2023. évre vonatkozó költségvetési tervezést befolyásoló tényezők: 

− A cím javasolt előirányzatának megállapításánál figyelembevételre került a szociális 
hozzájárulási adó mértékének 2022. január 1-től hatályos 2,5%-os csökkenésének  
(13,0%-ra) 2023. évre gyakorolt hatása (-912,6 millió forint). 

− A többletforrásként biztosított 10 524,9 millió forint az alábbi feladatok ellátását 
szolgálja: 

= a költségvetési cím létszám- (+31 fő) és struktúraváltozása, illetve a bázisidőszak 
teljesítési adatai figyelembevételével végrehajtott normakarbantartás fedezete 
703,7 millió forint; 

= a honvédek illetményéről és illetményjellegű juttatásairól szóló 7/2015. (VI. 22.) 
HM rendelet módosításával 2022. januári 10%-os katonai illetményfejlesztés 
miatti többlet (726,8 millió forint); 

= a 2022. évi ágazati bérfejlesztések fedezetének biztosítása az egészségügyi 
szolgálati jogviszonyról szóló a 2020. évi C. törvény hatálya alá tartozó orvosok 
és szakdolgozók tekintetében 6400,0 millió forint támogatásértékű NEAK 
bevétellel, a védelem-egészségügybe tartozó, nem NEAK finanszírozott állomány 
esetében 591,5 millió forint támogatással; 

= a 2023. évi orvosi illetményfejlesztés fedezetének biztosítása 1472,4 millió forint 
támogatásértékű NEAK bevétellel; 

= a 682/2021. (XII. 6.) Korm. rendelet alapján végrehajtott 2022. évi kulturális 
bérfejlesztés többlete (7,5 millió forint); 

= a 703/2021. (XII. 15.) Korm. rendelet alapján megvalósított 2022. évi minimálbér 
és garantált bérminimum emelés többlete (106,2 millió forint); 

= a védelem-egészségügyi feladatok 2023. évi végrehajtása (163,5 millió forint); 

= A Zrínyi HHP Haderőfejlesztési Programjának részeként a tábori katonai 
egészségügyi ellátási rendszer fejlesztése (346,1 millió forint); 

= Egészségügyi szakanyagok biztosítása a Zrínyi HHP keretén belül a Honvédelmi 
Programok végrehajtásához (7,2 millió forint). 

Az intézményi előirányzatok alakulása: 
millió forintban, egy tizedessel 

6. MH Egészségügyi Központ cím  Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 
2022. évi törvényi előirányzat 64 417,2 41 299,2 23 118,0 4 109 

Változások jogcímenként:         
Szociális hozzájárulási adó 2022. -912,6 -703,7 -208,9  



 
 
január 1-étől hatályos 2,5%-os 
csökkentése 
Többlet (jogcímenként)     
Létszám, struktúraváltozás, norma- 
karbantartás 

703,7 703,7 0,0 31 

2022. évi 10%-os katonai 
illetményfejlesztés fedezete 
(7/2015. (VI. 22.) HM rendelet) 

726,8 0,0 726,8   

2022. évi orvosi és szakdolgozói 
illetményfejlesztés (NEAK és nem 
NEAK finanszírozott)  

6 991,5 6 400,0 591,5   

2023. évi orvosi illetményfejlesztés 
(NEAK finanszírozott) 

1 472,4 1 472,4 0,0   

2022. évi kulturális bérfejlesztés 
hatása 
(682/2021. (XII. 6.) Korm. rendelet) 

7,5 0,0 7,5   

 
 

millió forintban, egy tizedessel 

6. MH Egészségügyi Központ cím Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 
2022. évi minimálbér és garantált 
bérminimum emelés hatása 
(703/2021. (XII. 15.) Korm. 
rendelet) 

106,2 0,0 106,2   

Védelem-egészségügyi feladatok 163,5 0,0 163,5   
Zrínyi HHP - Haderőfejlesztési 
Programok 

346,1 0,0 346,1   

Zrínyi HHP - Honvédelmi 
Programok 

7,2 0,0 7,2   

2023. évi javasolt előirányzat 74 029,5 49 171,6 24 857,9 4 140 
*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

 
6.) 7. Kratochvil Károly Honvéd Középiskola és Kollégium cím: 

A hazafias, honvédelmi nevelés módszertani központjaként az intézményben kiteljesedett 
formában, magas színvonalon megvalósuló oktató-nevelő munka tapasztalatai módszertani 
továbbképzések formájában kerülnek átadásra a köznevelés más szereplői számára, ezáltal 
elősegítve a Hvt. 21. § (1) bekezdés j) pontjában megjelölt feladatok hatékony végrehajtását. 

A kiadási és támogatási főösszeg 1 000,8 millió forintban került megállapításra, mely 
388,3 millió forinttal haladja meg a 2022. évi előirányzat összegét. Az előirányzat biztosítja 
az intézmény feladatellátásának fedezetét, így lehetővé teszi a felnövekvő nemzedékek 
hazafias nevelésével és oktatásával kapcsolatos feladatainak megvalósítását. 

Az előirányzat jelentős részét a személyi juttatások kifizetése és a kapcsolódó járulékok teszik 
ki, tekintettel arra, hogy az intézmény működésének logisztikai biztosítása az MH logisztikai 
utaltsági rendszerében kerül végrehajtásra, ezért az intézmény működéséhez szükséges 
előirányzatok túlnyomórészt az ellátó katonai szervezet költségvetésében a 2. Magyar 
Honvédség cím előirányzatai tartalmazzák. 



 
 
A cím 2023. évi költségvetési létszáma 122 fő. A 2022. évhez viszonyított 51 fős 
létszámnövekményt a honvédelmi kollégiumok rendszerének a Honvédelmi Programok 
keretében sikeresen végrehajtott és további bővítése indokolja. 

A 2023. évre vonatkozó költségvetési tervezést befolyásoló tényezők: 

− A cím javasolt előirányzatának megállapításánál figyelembevételre került a szociális 
hozzájárulási adó mértékének 2022. január 1-től hatályos 2,5%-os csökkenésének  
(13,0%-ra) 2023. évre gyakorolt hatása (-11,8 millió forint). 

− A többletforrásként biztosított 400,1 millió forint az alábbi feladatok ellátását szolgálja: 

= a költségvetési cím létszám (+51 fő) és struktúraváltozása, illetve a bázisidőszak 
teljesítési adatai figyelembevételével végrehajtott normakarbantartás fedezete 
(396,3 millió forint). 

= a 703/2021. (XII. 15.) Korm. rendelet alapján megvalósított 2022. évi minimálbér 
és garantált bérminimum emelés többlete (2,3 millió forint); 

= a létszám és szervezeti változáshoz kapcsolódó intézményi működési többlet 
(1,5 millió forint) 

 

Az intézményi előirányzatok alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 

7. Kratochvil Károly Honvéd 
Középiskola és Kollégium cím 

Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 
2022. évi törvényi előirányzat 612,5 0,0 612,5 71 

Változások jogcímenként:        
Szociális hozzájárulási adó 2,5%-os 
csökkentése 

-11,8   -11,8  

Többlet (jogcímenként)     
Létszám, struktúraváltozás, norma- 
karbantartás 

396,3   396,3 51 

2022. évi minimálbér és garantált 
bérminimum emelés hatása 
(703/2021. (XII. 15.) Korm. 
rendelet) 

2,3 0,0 2,3   

Intézményi működési feladatok 
finanszírozása 

1,5 0,0 1,5   

2023. évi javasolt előirányzat 1 000,8 0,0 1 000,8 122 
*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

7.) 20/1 Nemzeti Sportközpontok alcím: 

Az NSK alaptevékenysége, elsődleges feladata a sportlétesítmények működtetése és 
fejlesztése, mely elsősorban a magyar sport teljes körű kiszolgálását jelenti.  

Az olimpiai központokról szóló 38/2004. (III. 12.) Korm. rendeletben meghatározott 
magyarországi olimpiai központok és a vagyonkezelésében lévő egyéb, sportot kiszolgáló 
stratégiai létesítmények működtetését, fejlesztését, üzemeltetését látja el, ezzel biztosítja az 
élsportolók számára a folyamatos edzés feltételeit, a hazai, nemzetközi és világversenyek 



 
 
lebonyolításának lehetőségét, valamint a sportolók részére edzőtábori szálláshely-szolgáltatást 
is nyújt.  

A Nemzeti Köznevelési Infrastruktúra Fejlesztési Program végrehajtásával kapcsolatos 
feladatokról szóló 1523/2015. (VII. 31.) Korm. határozat értelmében a program keretében 
megvalósuló tanuszodák, valamint további egyedi Korm. határozatok alapján egyéb uszoda 
létesítmények kijelölt üzemeltetője és működtetője, mellyel a „Minden gyerek tanuljon meg 
úszni” és a „Mindennapos testnevelés”, továbbá az „Úszónemzet Program” stratégiai 
célkitűzések infrastrukturális hátterének biztosításán túl a rendszeresen sportolók számának 
növelésében, a területi különbségek mérséklésében, ezáltal a lakosság egészségi állapotának a 
javításában és a sport népszerűbbé tételében is szerepet játszik. 

Az UEFA 2020 labdarúgó Európa-bajnokság megrendezéséhez kapcsolódó egyes 
intézkedésekről szóló 1506/2019. (VIII. 23.) Korm. határozat alapján a Puskás Aréna 
üzemeltetője és működtetője. 

Az NSK feladata továbbá a Magyar Sportmúzeum működtetése. 

Egyedi kijelölések alapján sportlétesítményekkel kapcsolatos beruházások előkészítője, 
építtetője. 

 
Az intézményi előirányzatok alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 

20/1 Nemzeti Sportközpontok 
alcím  

Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 
2022. évi törvényi előirányzat  16 954,4 4 362,0 12 592,4 1 176 
Változások jogcímenként:         
Szociális hozzájárulási adó 2022. 
január 1-étől hatályos 2,5%-os 
csökkentése 

-106,9 0,0 -106,9  

Intézmények bevételváltozása 170,0 170,0 0,0  
703/2021. (XII. 15.) Korm. rendelet  
kötelező legkisebb munkabér 
(minimálbér) és garantált 
bérminimum 2022. évi emelése, 
valamint a 2021. évi emelés 
korrekciója 

93,5 0,0 93,5  

2022. évi bérintézkedések bázisba 
építése 

12,2 0,0 12,2  

2023. évi javasolt előirányzat 17 123,2 4 532,0 12 591,2 1 176 
*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

 
8.) 20/2 Országos Sportegészségügyi Intézet alcím: 

Az Országos Sportegészségügyi Intézet (a továbbiakban: OSEI) tevékenységét a budapesti és 
regionális központokon, valamint a megyei területi telephelyein keresztül végzi. 

Közfeladata és alaptevékenysége: 

– biztosítja a szabadidő-, a verseny- és válogatott sportolók fekvő- és járóbeteg szakorvosi 
ellátását; 



 
 
– működteti az Országos Sportegészségügyi Hálózatot, ennek keretében végzi a sportolók 

sportági versenyzési alkalmassági vizsgálatát, és kiadja a sportolók és igényjogosultak 
körében az alkalmassági engedélyeket; 

– ellátja a válogatott keretek sportolóinak kötelező időszakos komplex ellenőrző 
vizsgálatát; 

– Teljesítmény-diagnosztika Kutató Osztálya a megújult szakmai koncepció mentén 
folytatja a sportolók edzés-intenzitási mutatóinak meghatározását és kontrollálását. 

Az OSEI által működtetett Országos Sportegészségügyi Hálózat keretében 113 telephelyen 
150 sportorvos és 63 asszisztens éves szinten több mint 425 ezer vizsgálatot végez. 

A bevétel a járó- és fekvőbeteg szakellátás teljesítmény-bevételeit (TVK által biztosított 
összeg teljesítés esetén), illetve az OSEI saját bevételi forrását tartalmazza. 

  



 
 
Az intézményi előirányzatok alakulása: 

millió forintban, egy tizedessel 

20/2 Országos Sportegészségügyi 
Intézet alcím 

Kiadás Bevétel Támogatás 

Átlagos 
statisztikai 
állományi 

létszám* (fő) 
2022. évi törvényi előirányzat  2 794,6 2 502,3 292,3 351 
Változások jogcímenként:         
Szociális hozzájárulási adó 2022. 
január 1-étől hatályos 2,5%-os 
csökkentése 

-6,0 0,0 -6,0  

703/2021. (XII. 15.) Korm. rendelet  
kötelező legkisebb munkabér 
(minimálbér) és garantált 
bérminimum 2022. évi emelése, 
valamint a 2021. évi emelés 
korrekciója 

-2,6 0,0 -2,6  

Többlet (jogcímenként)     
Egészségügyi szakdolgozók 2022. 
január 1-től (1 hó) életbe lépő 
béremelésének és az egészségügyi 
szolgálati jogviszonyról szóló 
törvény 1. melléklete értelmében 
2023. január 1-jével végrehajtandó 
béremelések (11 hó) szintrehozása 

146,9 146,9 0,0  

2023. évi javasolt előirányzat 2 932,9 2 649,2 283,7 351 
*Kit. hatálya alá tartozók esetében az alaplétszám és a központosított álláshelyek száma együttesen. 

 
III.2. Fejezeti kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás 
 
8/2 Ágazati célelőirányzatok alcím 

A 8/2 Ágazati célelőirányzatok alcím 2023. évi tervezett kiadási és támogatási főösszege 
51 844,7 millió forint. A 2022. évi előirányzathoz viszonyított eltérések az adott 
jogcímcsoportokon és jogcímeken kerülnek bemutatásra. 

1.) A NATO és EU felajánlás alapján kialakításra kerülő készenléti alegységek 
alkalmazásának kiadásai jogcímcsoporton 100,0 millió forint került tervezésre a központi 
alrendszer azon előirányzatai között, melyek teljesülése módosítás nélkül eltérhet az 
előirányzattól.  

A 8/2/1 A NATO és EU felajánlás alapján kialakításra kerülő készenléti alegységek 
alkalmazásának kiadásai fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  100,0 0,0 100,0 
2023. évi javasolt előirányzat 100,0 0,0 100,0 

  



 
 
2.) A Civil, érdekképviseleti szervek és alapítványok támogatása fejezeti kezelésű előirányzat 
fedezetet biztosít: 

− a katonai hagyományok őrzéséhez kapcsolódó rendezvények lebonyolítására, illetve 
felszerelések beszerzésére, valamint a kulturális- és sportesemények társadalmi 
szervezetekkel együttesen történő ad hoc jellegű tevékenységeire, a honvédelem 
érdekében tevékenykedő civil szervezetek pályázati támogatására; 

− a katonai hagyományőrző-, sport- és kulturális segítséget nyújtó szervezetek nem 
pályázati úton történő támogatására, az érdekképviseleti szervek, a Magyar 
Hadtudományi Társaság, valamint a Magyar Atlanti Tanács (MAT) részére nyújtott 
támogatására;  

− a hadisír gondozással és hadisír kutatással kapcsolatos feladatok ellátása érdekében civil 
szervezetek tevékenységének támogatására; 

− a Magyar Futball Akadémia Alapítvány támogatására a HM toborzó tevékenysége 
eredményességének javításában való közreműködés érdekében; 

− az MH Szociálpolitikai Közalapítvány által ellátott feladatok támogatására, a HM 
gondoskodási körébe tartozók – hátrányos vagy súlyos élethelyzetű családok, 
pályakezdők, nyugdíjasok – közalapítványon keresztül történő segélyezésére, továbbá 
képzési támogatás nyújtására a munkavállalók polgári életbe történő 
visszailleszkedéséhez. 

A fejezeti kezelésű előirányzat keretében – elsősorban az MH Szociálpolitikai Közalapítvány 
által ellátott – megvalósításra kerülő feladatok 2023. évi finanszírozása a támogatás 
33,5 millió forint összegű növelését teszi szükségessé. 

A 8/2/3 Civil, érdekképviseleti szervek és alapítványok támogatása fejezeti kezelésű 
előirányzat alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 760,6 0,0 760,6 
Többlet (jogcímenként)    
Támogatás növelése 33,5 0,0 33,5 
2023. évi javasolt előirányzat 794,1 0,0 794,1 

 

3.) A tárca felügyelete alá tartozó nonprofit korlátolt felelősségű társaság a HM Zrínyi 
Térképészeti és Kommunikációs Szolgáltató Nonprofit Közhasznú Kft. (a továbbiakban: HM 
Zrínyi Nkft.), továbbá a Katonai Emlékpark Közhasznú Nonprofit Kft. támogatására 3739,2 
millió forint összegű előirányzat került megtervezésre, mely 484,8 millió forinttal haladja 
meg a 2022. évi eredeti előirányzatot. A 2023. évi többlet költségvetési támogatást a Zrínyi 
HHP megvalósításával szorosan összefüggő többlet feladatok végrehajtása indokolja. 

A HM Zrínyi Nkft. általános működése kerül támogatásra a fejezeti kezelésű előirányzatból. 
Feladatai közé tartozik a földmérési és térképészeti feladatok végrehajtása, a katonai 
térképészeti tevékenység műszaki biztosítása, az állami topográfiai alapadatok szolgáltatása, a 
katonai kiadványok sokszorosítása, továbbá a központi nyomdai feladatok végzése. Emellett a 
HM Zrínyi Nkft. a honvédelmi tárca részére lapkiadást, kiadványszerkesztést, rendezvények 
dokumentálását, videó műsor és sajtószemle készítését végzi, nyomdai szolgáltatást biztosít, 
és gondozza a tárca internetes honlapját. Ezen kívül közreműködik a tárca 
rendezvényszervezési tevékenységében, PR- és reklámtevékenységének lebonyolításában, 



 
 
valamint szervezi a belső terjesztésű és a könyvpiacra is kikerülő könyvek, kiadványok 
megjelentetését. 

A Katonai Emlékpark Közhasznú Nonprofit Kft. fő profilja a katonai hagyományápolás, 
katonatörténeti rendezvények és kiállítások megszervezése és lebonyolítása. 

A 8/2/5 Nonprofit korlátolt felelősségű társaságok támogatása fejezeti kezelésű előirányzat 
alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  3 254,4 0,0 3 254,4 
Többlet (jogcímenként)    
Zrínyi HHP megvalósításával kapcsolatos 
feladatok finanszírozása 

484,8 0,0 484,8 

2023. évi javasolt előirányzat 3 739,2 0,0 3 739,2 
 

4.) A Honvédelmi Sportszövetség működése támogatására a 1 854,0 millió forint előirányzat 
került betervezésre. A Sportszövetséget az Országgyűlés a Honvédelmi Sportszövetségről 
szóló 2016. évi CXXXII. törvénnyel hozta létre, meghatározva a honvédelmi nevelés 
programjaiban való közreműködés, a honvédelmi sportok által a honvédelmi tudás 
megszerzése érdekében végrehajtásra kerülő feladatait. A Sportszövetség támogatásán 
keresztül elérni kívánt cél, hogy Magyarország állampolgárait – a haza védelme iránti 
hazafias elkötelezettségük, áldozatkészségük és az önkéntesség figyelembevételével – minél 
szélesebb körben bevonja a nemzeti védelmi képesség fenntartásába és fejlesztésébe, valamint 
tovább erősödjön a társadalom és a honvédelem kapcsolata. 

A jogcím előirányzata biztosítja a Honvédelmi Sportszövetség saját működésének, szakmai 
feladatellátásának, illetve a Honvédelmi Sportközpontok üzemeltetésének forrásigényét. A 
támogatás tervezett mindösszesen 568 millió forintos növelése biztosítja a 2022. évben már 
átadott és az év során még átadásra kerülő Honvédelmi Sportközpontok üzemeltetésével 
kapcsolatos kiadások fedezetét. A többlet forrásigény kielégítése fejezeten belüli – a 8/2/48/2 
fejezeti kezelésű előirányzatról történő – átrendezéssel részben biztosítható. 

A 8/2/6/1 Honvédelmi Sportszövetség működésének támogatása fejezeti kezelésű előirányzat 
alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  1 286,0 0,0 1 286,0 
Változások jogcímenként:    
Fejezeten belüli átrendezés a 8/2/48/2 fejezeti 
kezelésű előirányzatról (Új sportközpontok 
működési kiadásai) 

390,7 0,0 390,7 

Többlet (jogcímenként)    
Új sportközpontok működési kiadásai 177,3 0,0 177,3 
2023. évi javasolt előirányzat 1 854,0 0,0 1 854,0 

 

5.) A Hozzájárulás a NATO Biztonsági Beruházási Programjához fejezeti kezelésű 
előirányzat tartalmazza a NATO-val szemben vállalt, a programhoz kapcsolódó 
kötelezettségeink fedezetét. A mindösszesen 16 441,5 millió forint összegű előirányzatból 
kerül biztosításra a hozzájárulás mellett a projektek nemzeti forrás szükséglete is. Az 



 
 
előirányzat 9611,9 millió forintos növelése igazodik a Program keretében megvalósuló 
képességcsomagok időbeli ütemezéséhez, biztosítja a 2023. évi pénzügyi teljesítéseket. 

A 8/2/25 Hozzájárulás a NATO Biztonsági Beruházási Programjához fejezeti kezelésű 
előirányzat alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  6 829,6 0,0 6 829,6 
Változások jogcímenként:    
Hozzájárulás változása a programok ütemezett 
végrehajtásához igazodva 

9 611,9 0,0 9 611,9 

2023. évi javasolt előirányzat 16 441,5 0,0 16 441,5 
 

6.) A Hozzájárulás a hadigondozásról szóló törvényt végrehajtó közalapítványhoz fejezeti 
kezelésű előirányzaton 17 000,0 millió forint került betervezésre. 

A Hadigondozottak Közalapítványa valósítja meg a hadigondozásról szóló 1994. évi 
XLV. törvény (a továbbiakban: Hdt.) 9. §-a és 25. §-a alapján a hadigondozottakról való 
állami, alanyi jogú gondoskodást. Az előirányzat tartalmazza a hadigondozás költségeit 
(hadigondozotti juttatásokat), az életüktől és szabadságuktól politikai okból jogtalanul 
megfosztottak egyösszegű kárpótlásának fedezetét, valamint a Közalapítvány működési 
költségeit.  

A 8/2/39 Hozzájárulás a hadigondozásról szóló törvényt végrehajtó közalapítványhoz fejezeti 
kezelésű előirányzat alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 17 000,0 0,0 17 000,0 
2023. évi javasolt előirányzat 17 000,0 0,0 17 000,0 

 

7.) A Nemzetközi tagdíjak, tagdíj jellegű befizetések 8818,9 millió forint összegű 
előirányzatán a NATO költségvetéséhez, illetve az EU védelmi célú közös finanszírozású 
védelmi alapjaihoz való hozzájárulások kötelezettsége került megtervezésre. 

Az előirányzat többek között biztosítja a magyar hozzájárulás teljesítését: 

−  a NATO katonai költségvetéséhez; 

−  a NATO nyugdíjrendszeréhez; 

− a Béketámogató Műveletekhez; 

− az NSPA (NATO Támogató és Beszerzési Ügynökség) költségvetéséhez; 

−  az NSPA által kezelt SALIS (Stratégiai Légiszállítás Ideiglenes Megoldása) és 
SEALIFT (Tengeri szállítás) programokhoz; 

−  a NAPMA (NATO Repülőgépfedélzeti Korai Előrejelző és Ellenőrző Programkezelő 
Ügynökség) költségvetéshez; 

−  a NAEW&C (NATO Repülőgépfedélzeti Korai Előrejelző és Ellenőrző Rendszer) 
parancsnokság és az AWACS (Légi Előrejelző és Irányító Rendszer) gépek működési 
kiadásaihoz; 

−  a SAC (Stratégiai Légiszállítási Képesség) programhoz; 



 
 
−  a SHAPE (Szövetséges Haderők Európai Főparancsnokság) Nemzetközi Iskola 

fenntartásához; 

−  a GRF (Minősített Készenléti Erők) NATO Parancsnokságok, a NATO kiválósági 
központok, valamint a NATO missziók NBC (Nemzeteket terhelő költségek) 
költségeihez.  

Az előirányzat biztosítja továbbá az EU katonai műveleteinek finanszírozását biztosító 
pénzügyi mechanizmushoz, valamint az Európai Védelmi Ügynökség (EDA) működési 
költségvetéséhez, az EU Műholdközpont működési kiadásaihoz történő hozzájárulást is.  

A 2022. évi törvényi előirányzathoz képest bekövetkezett változást a befizetési 
kötelezettségek prognosztizált módosulása okozza. A prognózis a NATO és az EU nemzetek 
által elfogadott középtávú pénzügyi tervein alapul. 

A 8/2/40 Nemzetközi tagdíjak, tagdíj jellegű befizetések fejezeti kezelésű előirányzat 
alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 8 008,1 0,0 8 008,1 
Többlet (jogcímenként)      
Befizetési kötelezettség változása 810,8 0,0 810,8 
2023. évi javasolt előirányzat 8 818,9 0,0 8 818,9 

 

8.) A Védelmi Beszerzési Ügynökség Zrt. (VBÜ) támogatása fejezeti kezelésű előirányzat a 
központi beszerző szerv kijelöléséről, a védelmi és biztonsági feladatokkal összefüggő 
beszerzések körének meghatározásáról és a védelmi és biztonsági feladatokkal összefüggő 
beszerzések központosított rendszeréről szóló 329/2019. (XII. 20.) Korm. rendeletének (a 
továbbiakban: Rendelet) 12. §-a alapján a VBÜ működéséhez és a Rendelet 3. § (2) bekezdés 
a)–f) pontjában meghatározott feladatainak ellátásához szükséges forrást biztosítja.  

A 8/2/41 Védelmi Beszerzési Ügynökség Zrt. (VBÜ) támogatása fejezeti kezelésű előirányzat 
alakulása 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat 2 556,3 0,0 2 556,3 
2023. évi javasolt előirányzat 2 556,3 0,0 2 556,3 

 

9.) A tömeges bevándorlás kezeléséhez kapcsolódó kiadásként – a 2022. évvel egyezően – 
1000,0 millió forint előirányzat került tervesítésre. Az előirányzat előirányzat-módosítási 
kötelezettség nélkül a kormány engedélyével túlléphető, ezzel biztosítva az azonnali reagálási 
lehetőséget az esetlegesen felmerülő újabb kiadások rendezéséhez. 

A 8/2/43 Tömeges bevándorlás kezeléséhez kapcsolódó kiadások fejezeti kezelésű előirányzat 
alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat 1 000,0 0,0 1 000,0 
2023. évi javasolt előirányzat 1 000,0 0,0 1 000,0 

 



 
 
10.) A Honvédelmi szolgálati juttatás tartalék előirányzaton került megtervezésre 2022. évben 
a három év folyamatos szolgálati jogviszonnyal rendelkező honvédelmi hivatásos állományú 
foglalkoztatottak hat havi szolgálati juttatásának fedezete. Tekintettel arra, hogy a fegyveres 
szolgálati juttatás a 712/2021. (XII. 20.) Korm. rendeletnek megfelelően 2022. évben 
kifizetésre került, ezért az előirányzat összege átrendezésre került a 2. címre a Zrínyi HHP 
ütemezett feladatainak finanszírozására. 

A 8/2/47 Honvédelmi szolgálati juttatás tartalék fejezeti kezelésű előirányzat alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  19 300,0 0,0 19 300,0 
Változások jogcímenként:       
Fejezeten belüli átrendezés a 2. címre  
(fegyveres szolgálati juttatás 2022. évi kifizetése 
- 712/2021. (XII. 20.) Korm. rendelet) 

19 300,0 0,0 19 300,0 

2023. évi javasolt előirányzat 0,0 0,0 0,0 
 

11.) A Védelmi felkészítés jogcímcsoport előirányzatai többek között a fővárosi és megyei 
védelmi bizottságok működésére, a területi- és helyi védelmi igazgatás feladatainak ellátására, 
a védelmi igazgatás informatikai rendszerének fenntartására, valamint a speciális objektumok 
üzemeltetésére nyújtanak fedezetet. 

A jogcímcsoport előirányzatai 390,7 millió forinttal csökkentek a 2022. évhez viszonyítva. A 
Védett Vezetési Rendszer fejlesztését biztosító 2022. évi egyszeri többlet-előirányzat 
fejezeten belül átrendezésre került a 8/2/6/1 fejezeti kezelésű előirányzatra, az ott jelentkező 
többletfeladatok részbeni finanszírozása érdekében. 

A 8/2/48/1 Honvédelmi felkészülés központi és területi kiadásai fejezeti kezelésű előirányzat 
alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  497,0 0,0 497,0 
2023. évi javasolt előirányzat 497,0 0,0 497,0 

 
A 8/2/48/2 A Kormány speciális működési feltételeinek biztosítása kiadásai fejezeti kezelésű 
előirányzat alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  1 990,7 0,0 1 990,7 

Változások jogcímenként:       
Fejezeten belüli átrendezés a 8/2/6/1 fejezeti 
kezelésű előirányzatra (egyszeri többlet miatti 
báziscsökkenés) 

-390,7 0,0 -390,7 

2023. évi javasolt előirányzat 1 600,0 0,0 1 600,0 
 

21. Sport feladatokhoz kapcsolódó fejezeti kezelésű előirányzatok cím 

1.) A 21/1 Versenysport és szakmai feladatok támogatása alcím célja a versenysporttal, az 
utánpótlás-neveléssel, valamint a fogyatékosok sportjával összefüggő feladatok támogatása. 



 
 
Az előirányzat terhére valósul meg az olimpiai sportágak országos sportági szakszövetségei 
és országos jelleggel működő sportági szövetségei (összesen 42), valamint ezek 
tagszervezetei (mintegy 150) szakmai feladatai ellátásának, az azokkal összefüggő működési 
költségek, a versenysport fejlesztési feladatai megvalósításának, a 2024. évi párizsi Nyári 
Olimpiai Játékokra való felkészülés, az Európa Játékokon (Krakkó 2023) történő részvétel, a 
2023. évi ANOC World Beach Games-en történő részvétel, a Nyári Olimpiai Játékokon 
(Párizs 2024) történő részvétel előzetes kiadásainak, továbbá az olimpiai sportágak egyéb 
sport világeseményei esetében a felkészülés, kvalifikáció és részvétel, valamint sportesemény 
rendezés támogatása. Az előzőekben bemutatott feladatokra biztosított forrás a Magyar 
Olimpiai Bizottság véleményének figyelembevételével kerül elosztásra. A forrás biztosítása 
elősegíti a sportdiplomáciai feladatok, a sportegészségügyi ellátással kapcsolatos feladatok, a 
doppingellenes tevékenységgel összefüggő feladatok megvalósítását, a sporteszközök, 
sportfelszerelések beszerzését, sportlétesítmények fenntartását és működtetését, 
sportszakemberek képzését, a sportszövetségi iroda működését. 

Az előirányzat forrást biztosít 22 sportágban a sportági tömegbázis létrehozásának céljából 
életre hívott Sport XXI. Utánpótlás-nevelési Program és a korosztályos sportági válogatottak 
felkészítését, versenyeztetését és menedzselését hivatott a Héraklész Program működtetésére, 
továbbá a sportági utánpótlás-nevelési feladatok részét képező felkészülés, versenyeztetés, 
versenyrendezés, versenyzési feltételek megteremtésére, fejlesztési és a sportágspecifikus 
egyéb feladatok ellátására, a Központi Sport- és Ifjúsági Egyesület szakmai feladatainak 
ellátására. Az előirányzat terhére kerül támogatásra a V4 országainak részvételével több mint 
30 sportágban zajló  Olimpiai Reménységek Versenye sportági versenysorozatain történő 
részvétel és azok magyarországi megrendezése, valamint az egyéb utánpótlás-neveléssel 
összefüggő feladatok ellátása. 

Szintén az előirányzat biztosítja az utánpótlás-nevelés sportja területén működő edzők 
foglalkoztatásának átfogó koncepciója alapján 2017. évtől bevezetésre került Utánpótlás 
Edzők Életút Programjának a támogatását. A Program hosszú távú célja, hogy 38 sportágban 
a Kiemelt Edzői Programhoz és a Gerevich Aladár-sportösztöndíjhoz kapcsolódva, azokkal 
komplex rendszert alkotva az olimpiai és nem olimpiai sportágak utánpótlás-nevelése terén 
dolgozó edzők számára vonzó, kiszámítható, tervezhető, sikeres életpálya lehetőséget 
biztosítson. 

Az előirányzat szolgál fedezetül a fogyatékosok sportja, azon belül a paralimpiai mozgalom 
fejlesztése támogatásának is. Az előirányzat terhére valósul meg a sport világeseményekre, 
így a 2023. évi Téli Siketlimpiai Játékokra, a 2023. évi Speciális Olimpia Nyári 
Világjátékokra felkészüléssel, részvétellel összefüggő költségek finanszírozása. Emellett a 
fogyatékosok versenysportjával összefüggő feladatok, a Magyar Paralimpiai Bizottság, a 
fogyatékosok országos sportszövetségei – a Fogyatékosok Országos Diák-, Verseny- és 
Szabadidősport Szövetsége, a Magyar Hallássérültek Sportszövetsége, a Magyar Speciális 
Olimpia Szövetség, a Magyar Szervátültetettek Országos Sport, Kulturális és Érdekvédelmi 
Szövetsége – valamint a paralimpiai sportágak területén integráltan működő sportszövetségek, 
ezek jogi személyiséggel rendelkező szervezeti egységei, a sportszervezetek (műhelyek) 
szakmai feladatainak ellátásának és ezzel összefüggő működési költségei támogatását is 
biztosítja. 

Az előirányzat terhére történik a Magyar Paralimpiai Bizottság által működtetett „Halassy 
Olivér Program - a parasport edzők megbecsüléséért” elnevezésű program megvalósításával 
összefüggő költségek biztosítása, továbbá a sportszakember-képzési feladatok, a sport által 
megvalósuló integrációt elősegítő programok, sportesemények megrendezésének, illetve 
egyéb, a fogyatékosok sportjának fejlesztésével összefüggő feladatok ellátásának támogatása 
is.  



 
 
Az említett feladatokra biztosított forrás elosztására a Magyar Paralimpiai Bizottság szakmai 
javaslatának figyelembevételével kerül sor.  

A nem olimpiai sportágak támogatásának célja elsősorban a sportolók felkészítése, 
edzőtáboroztatása, versenyeztetése, a kiemelt nemzetközi eseményeken való részvételének 
biztosítása, illetve a szakmai munka hátteréül szolgáló infrastrukturális háttér megteremtése, 
továbbá a nem olimpiai sportágak világversenyeire, történő felkészülés, sportesemény 
rendezés támogatása. Cél a versenyzői létszám, és a szövetségi versenyrendszerben részt vevő 
sportszervezetek számának növelése, a jelenleg kevésbé ismert nem olimpiai sportágak 
további népszerűsítése. Az előirányzat terhére valósul meg a nem olimpiai sportágak országos 
sportági szakszövetségei és országos jelleggel működő sportági szövetségei (összesen 61), 
szakmai feladatai ellátásának, és az azokkal összefüggő működési költségek finanszírozása. 
Az előzőekben bemutatott feladatokra biztosított forrás a Nemzeti Versenysport Szövetség 
véleményének figyelembevételével kerül elosztásra. 

Az előirányzat biztosítja a sport nem állami irányításában résztvevő, országos közfeladatokat 
ellátó sportköztestületek szakmai feladatainak és működésének támogatását. Az előirányzat 
terhére kerülnek támogatásra a Magyar Olimpiai Bizottság, a Magyar Paralimpiai Bizottság, a 
Nemzeti Versenysport Szövetség, valamint a Nemzeti Diák-, Hallgatói és Szabadidősport 
Szövetség szakmai programjai és feladatai, valamint az ezek megvalósításával összefüggő 
működési költségek. 

Az előirányzaton kerültek tervezésre az 565/2020. (XII. 8.) Korm. rendelet hatálya alá nem 
tartozó, hazai rendezésű nemzetközi sportesemények, konferenciák és kongresszusok 
megrendezését, a nemzetközi sporteseményeken, kongresszusokon történő részvételt, a 
sportdiplomáciai tevékenységet támogató források. 

Az előirányzat biztosítja továbbá a forrást a Tarpa Sport Club által fenntartott Tarpai 
Sportkollégium működési területeinek finanszírozásához: a tanórán kívüli iskolai, oktatási 
feladatok ellátásához, szakági sportszakmai képzéshez és versenyeztetéshez, valamint 
hátrányos helyzetű (régión belüli, valamint kárpátaljai) gyermekek elszállásolásához, 
étkeztetéséhez és utaztatásához. 

A Nemzeti Sportinformációs Rendszer továbbfejlesztésével kapcsolatos feladatokról szóló 
1377/2016. (VII. 21.) Korm. határozat figyelembevételével szintén az előirányzaton kerültek 
tervezésre a sportinformációs rendszer szakmai ügyvitel- és rendszerszervezésével, 
kialakításával, működtetésével, modulszerű továbbfejlesztésével kapcsolatos feladatokat, 
szakértői tevékenységet támogató források. 

Az előirányzaton kerültek tervezésre a sportiskolai program szakmai, valamint a program 
működtetésére vonatkozó feladatellátást lehetővé tevő forráskeretek.  

Az előirányzaton áll rendelkezésre a Magyar Sportcsillagok Ösztöndíj Program 
finanszírozását biztosító forráskeret, amelynek célja, hogy a magyarországi felsőoktatási 
intézményekben aktív hallgatói jogviszonnyal rendelkező olimpiai/paralimpiai sportágakban 
sportoló azon hallgatók támogatása valósuljon meg, akik tanulmányaik ideje alatt eséllyel 
rendelkeznek arra, hogy olimpiai/paralimpiai versenyszámban Európa-bajnoki, világbajnoki 
vagy olimpiai/ paralimpiai érmet szerezzenek. 

A Magyar Sport Háza beruházás finanszírozásához kapcsolódó állami kezességvállalásról 
szóló 1070/2002. (V. 15.) Korm. határozat értelmében a sportági szakszövetségek, a 
sportszakmai, illetve a sporttal foglakozó egyéb szervezetek alapvető irodai elhelyezését és 
munkafeltételeit a Magyar Sport Házában kell biztosítani. Tekintettel a fentiekre az 
előirányzat finanszírozza a Magyar Sport Háza beruházáshoz kapcsolódó hitel és kamatai 
költségeit, üzemeltetési költségeit, valamint a beruházással és működtetéssel összefüggő 
egyéb költségeket, a sportszövetségek működéséhez szükséges infrastrukturális feladatokat és 



 
 
egyéb, a Magyar Sport Házát érintő költségeket. A támogatás kedvezményezettje a BMSK 
Beruházási, Műszaki Fejlesztési, Sportüzemeltetési és Közbeszerzési Zrt., mint a Magyar 
Sport Háza tulajdonosa. Cél, hogy az 1070/2002. (V. 15.) Korm. határozat által biztosított 
kereteken belül 100%-os kihasználtsággal üzemelhessen a Magyar Sport Háza. 

Az előirányzat ad lehetőséget továbbá a sportakadémiákról szóló 303/2019. (XII. 12.) Korm. 
rendelet alapján definiált államilag elismert sportakadémiák és kiemelt régiós alközpontok 
támogatására, amelyek biztosítják a tehetség-kiválasztás, tehetséggondozás és 
tehetségfejlesztés, sportszakmai képzés, felkészítés, valamint a versenyeztetés 
minőségbiztosítás alapú feltételeit. Jelenleg hat sportágban (labdarúgás 12, kézilabda 6, 
kosárlabda 4, jégkorong 4, kajak-kenu 1, birkózás 1) huszonnyolc sportszervezet minősül 
államilag elismert sportakadémiának. A sportakadémiákról szóló 303/2019. (XII. 12.) Korm. 
rendelet módosításáról szóló 545/2021. (IX. 24.) Korm. rendelet létrehozta a kiemelt régiós 
alközpontokat. Jelenleg két jégkorong sportszervezet minősül kiemelt régiós alközpontnak. 

A 21/1 Versenysport és szakmai feladatok támogatása alcím alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  17 114,4 0,0 17 114,4 
Változások jogcímenként:    
Egyszeri feladatok kivétele miatti és egyéb 
báziscsökkentés 

-176,9 0,0 -176,9 

Többlet (jogcímenként)      

1604/2020. (IX. 28.) Korm. határozat (Gyulai 
István Memorial – Atlétikai Magyar Nagydíj 
2021–2024. években történő megrendezése) 

34,4 0,0 34,4 

Tour de Hongrie kerékpáros körverseny 300,2 0,0 300,2 
1201/2019. (IV. 15.) Korm. határozat (a 2024. 
évi Európai Egyetemi Játékok megrendezése) 

85,6 0,0 85,6 

Sportakadémiák támogatása 10 000,0 0,0 10 000,0 
2359/2021. Korm. határozat (Nemzetközi Judo 
Szövetség működési támogatása) 

300,2 0,0 300,2 

Olimpiai eseményeken történő magyar részvétel 
Magyar Olimpiai Bizottságnál felmerülő 
feladatai 

900,0 0,0 900,0 

Nemzeti Versenysport Szövetség támogatása - 
2545/2021. Korm. határozat 

224,1 0,0 224,1 

2023. évi javasolt előirányzat 28 782,0 0,0 28 782,0 
 

2.) 21/2 A Magyar Labdarúgó Szövetség feladatainak támogatása alcím előirányzata terhére 
kerül támogatásra a Magyar Labdarúgó Szövetség alapszabályában és stratégiájában 
nevesített feladatainak és programjainak végrehajtása, ideértve a szabadidős labdarúgás 
fejlesztésével és népszerűsítésével, a versenyszervezéssel, a nemzeti válogatottak 
felkészítésével és versenyeztetésével, az utánpótlás-neveléssel és a tehetségképzéssel, a 
sportegészségüggyel és a sporttudománnyal, a digitalizációs fejlesztésekkel, a sportszakember 
képzéssel, a sportlétesítmény-fejlesztéssel és -fenntartással, a köznevelési intézményekkel 
történő együttműködések kialakításával és fenntartásával kapcsolatos feladatokat, illetve azok 
ellátásával összefüggő irányítási, koordinációs és adminisztratív tevékenységek végrehajtását. 

A 21/2 A Magyar Labdarúgó Szövetség feladatainak támogatása alcím alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 



 
 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
2022. évi törvényi előirányzat  6 956,0 0,0 6 956,0 
Többlet (jogcímenként)    
A Magyar Labdarúgó Szövetség többlettámoga-
tása a várható játékadóbevétel alapján 

2 781,0 0,0 2 781,0 

2023. évi javasolt előirányzat 9 737,0 0,0 9 737,0 
3.) A 21/3 Sporteredmények, sportszakmai tevékenységek, sportteljesítmények elismerése 
alcím előirányzata terhére kerül finanszírozásra a Nemzet Sportolója címmel járó járadék, az 
olimpiai járadék, a Gerevich Aladár-sportösztöndíj és az idős sportolók szociális támogatása. 
Az olimpiai érmesek járadékszámításának alapját a Központi Statisztikai Hivatal által 
számított, országos szintű bruttó nominál átlagkereset összege adja. A Gerevich Aladár-
sportösztöndíj célja az olimpiai, a paralimpiai, a sakkolimpiai és a speciális világjáték kerettag 
versenyzők, továbbá a felkészülésükben közreműködő sportszakemberek támogatása az 
olimpián, a paralimpián, a sakkolimpián és a speciális világjátékon kiemelkedő 
sporteredmény elérése érdekében. 

Az előirányzat terhére kerül továbbá finanszírozásra az egyes kimagasló sporteredmények 
állami jutalmáról szóló 200/2013. (VI. 13.) Korm. rendelet alapján az Európa- és 
világbajnokságokon 1-3. helyezést elért sportolók, az őket felkészítő edzők és 
sportszakemberek eredményességi támogatása, a sport világeseményeken 1-8. helyezést elért 
versenyzők és felkészítésükben részt vevő edzők, sportszakemberek és nevelőedzők állami 
jutalma, továbbá a sportszakmai elismerések. 

Az előirányzat tervezésekor a sportról szóló 2004. évi I. törvény, az olimpiai járadékról szóló 
41/2004. (III. 12.) Korm. rendelet, továbbá a Nemzet Sportolója Címről szóló 40/2004. 
(III. 12.) Korm. rendelet rendelkezései kerültek figyelembevételre. 

A 21/3 Sporteredmények, sportszakmai tevékenységek, sportteljesítmények elismerése alcím 
alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  9 139,8 0,0 9 139,8 
Változások jogcímenként:    
Egyszeri feladatok kivétele miatti és egyéb 
báziscsökkentés 

-350,0 0,0 -350,0 

Többlet (jogcímenként)    

Olimpiai járadék determinációja 725,6 0,0 725,6 
2023. évi javasolt előirányzat 9 515,4 0,0 9 515,4 

 

4.) A 21/4 Sportegészségügy, sporttudomány támogatása alcím előirányzata terhére valósul 
meg a doppingellenes tevékenység szabályairól szóló 43/2011. (III. 23.) Korm. rendelet 
alapján a nemzeti doppingellenes szervezet (HUNADO) feladatait ellátó gazdálkodó 
szervezet, a Magyar Antidopping Csoport Kft. 2023. évi hazai doppingellenes feladatainak 
támogatása, továbbá a doppingellenes nemzetközi egyezményekből következő, az Európa 
Tanács keretében Strasbourgban, 1989. november 16-án létrejött, a tiltott teljesítményfokozó 
szerek és módszerek használata elleni Egyezmény kihirdetéséről szóló 2003. évi LXXVIII. 
törvényben és az Európa Tanács keretében Strasbourgban, 1989. november 16-án létrejött, a 
tiltott teljesítményfokozó szerek és módszerek használata elleni Egyezmény Varsóban, 2002. 
szeptember 12-én kelt Kiegészítő Jegyzőkönyvének kihirdetéséről szóló 2007. évi XXXIV. 
törvényben, valamint a sportbeli dopping elleni nemzetközi egyezmény kihirdetéséről szóló 
99/2007. (V. 8.) Korm. rendeletben meghatározott további doppingellenes feladatok és 



 
 
szervezetrendszer támogatása, az ellenőrzések lefolytatása, valamint a magyar olimpiai 
kerettag sportolók doppingmentes felkészülésének biztosítása. 

A 43/2011. (III. 23.) Korm. rendelet 3. § b) pontja alapján a miniszter meghatározza a 
sportolók bejelentés nélküli vizsgálatának állam által támogatott keretszámát, és ezek „A” jelű 
minta-analíziséhez, valamint a doppingellenes felvilágosító és nevelő tevékenységhez 
biztosítja az állami támogatást. A nemzeti doppingellenes szervezet a 2023. évben legalább 
1 500, legfeljebb 1 800 mintavétel végrehajtására köteles. 

Az előirányzat támogatást nyújt az olimpiai, paralimpiai felkészüléssel összefüggő 
sportegészségügyi feladatok ellátásához, így különösen az egyes válogatott kerettagok 
felkészülését segítő sportorvosok, sportpszichológusok, gyógytornászok, masszőrök és 
dietetikusok foglalkoztatásához, a felkészüléshez szükséges gyógyszerek beszerzéséhez, 
orvosi eszközök, műszerek, gépek, berendezések megvásárlásához, a területi sportorvosi 
szakrendelések kialakításához és működtetéséhez. 

A válogatott kerettagok emelt szintű sportegészségügyi vizsgálatai körében az OSEI éves 
szinten több mint 600 sportoló kiemelt klinikai szűrővizsgálatát látja el, személyes dietetikai, 
sporttáplálkozási felmérést és tanácsadást közel 100 élsportoló esetében, míg terhelés-élettani 
szűrővizsgálatot közel 200 válogatott sportoló esetében végez. Teljesítmény-diagnosztikai 
pályavizsgálat végzésére éves szinten mintegy 140 esetben, míg biomechanikai 
szűrővizsgálatra több mint 800 alkalommal kerül sor. 

Az előirányzatról kerül támogatásra a sporttudománnyal, sportinnovációval foglalkozó civil 
szervezetek működése, szakmai feladatainak ellátása, a sporttudományi tevékenységek 
szervezése, a szakmai tudástár bővítése, tanulmányok, szakmai-módszertani anyagok 
készítése és fejlesztése, továbbá az egészséges életmód terjesztésével, az utánpótlás-
neveléssel, a fogyatékosok sportjával, a szabadidősporttal, a versenysporttal és az iskolai és 
diáksport fejlesztésével összefüggő programok, tudományos és kutatási tevékenységek, 
hatástanulmányok elkészítése, konferenciák és tudományos rendezvények szervezése, 
szakmai kiadványok szerkesztése és megjelentetése. 

Az előirányzat terhére kerülnek finanszírozásra a sportolók által használt táplálék-
kiegészítőknek a tiltott teljesítményfokozás szempontjából történő vizsgálatára alkalmas 
sport-táplálkozástudományi intézmény megvalósításával kapcsolatos intézkedésekről szóló 
1993/2015. (XII. 28.) Korm. határozatban foglalt feladattal, valamint az 1-es típusú 
diabétesszel élő gyermekek és családjaik életkörülményeinek további javításáról szóló 
1144/2021. (III. 29.) Korm. határozatban előírt, az 1-es típusú diabétesszel élő gyermekek 
életmódjához kapcsolódó, különösen a rendszeres testmozgásra ösztönző módszereket 
bemutató, és a javasolt táplálkozással, speciális étrend összeállításával összefüggő szakmai 
előadássorozat és képzés megszervezésével összefüggő költségek. 

A 21/4 Sportegészségügy, sporttudomány támogatása alcím alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  932,0 0,0 932,0 
Változások jogcímenként:    
Szociális hozzájárulási adó 2022. január 1-étől 
hatályos 2,5%-os csökkentése 

-1,2 0,0 -1,2 

2023. évi javasolt előirányzat 930,8 0,0 930,8 
 

5.) 21/5 Sport népszerűsítésével, diák- és szabadidősporttal kapcsolatos támogatások alcímen 
rendelkezésre álló forrás felhasználásának célja, hogy a szabadidő egészséges és hasznos 



 
 
eltöltését, a mozgásban gazdag, aktív életmódot a magyar lakosság számára elérhetővé és 
vonzóvá tegye, hozzájáruljon a lakosság, csoportok, egyének testkultúrájának fejlesztéséhez 
és a szabadidősport szakmai színvonalának emeléséhez, javítsa a szabadidősport szervezeti és 
működési feltételeit. 

Az előirányzat terhére valósul meg az országos és helyi szabadidősport-rendezvények, a 
szabadidősportot népszerűsítő kommunikációs tevékenységek, a szabadidősporttal 
kapcsolatos kutatások, a szabadidősport területén országos jelleggel működő sportszövetségek 
működésének, szakmai tevékenységének támogatása, továbbá az Ötpróba Program 2021-2024 
közötti megvalósításáról szóló 1676/2020. (X. 20.) Korm. határozat alapján az Ötpróba 
Program megvalósításának támogatása. 

A közel másfél millió köznevelésbe érintett diák többsége kizárólag iskolai keretek között, a 
testnevelésórán, illetve a tanórán kívüli sportfoglalkozásokon végez rendszeres testmozgást. 
A testnevelésóra elsődleges célja a gyermekek mozgáskultúrájának fejlesztése, megfelelő 
fizikai kondíciójának megteremtése, miközben a diáksport-foglalkozások szabadidős célokat 
szolgálnak, élvezetes sportolási lehetőséget biztosítanak. Alapvető cél a tanórán kívüli 
sportfoglalkozások bővítése és a közoktatásban és a felsőoktatásban résztvevők lehető 
legnagyobb létszámú bevonása. 

Az előirányzat terhére került támogatásra a Magyar Diáksport Szövetség (MDSZ) által 
működtetett Diákolimpiai versenyrendszer, továbbá a grassroots szellemiségében 
megrendezett, a közösségi élmény szerzésen alapuló az aktív életvezetést és a rendszeres 
testmozgást népszerűsítő fesztivál jellegű sportprogramok, valamint az MDSZ további 
szakmai feladatai és az azokhoz kapcsolódó működési költségei, valamint a diák- és hallgatói 
sport területén működő sportszövetségek, sportszervezetek, civil szervezetek sportszakmai 
feladatai. 

Cél továbbá a hazai felsőoktatási sport fejlődésének elősegítése, valamint a testkulturális 
felsőoktatásban érdekelt felsőoktatási intézmények szakmai munkájának támogatása. Az 
előirányzatról kerül finanszírozásra a Magyar Egyetemi-Főiskolai Sportszövetség (MEFS) 
szakmai feladatai és az azokkal összefüggő működési kiadásai, valamint az általa szervezett 
Magyar Egyetemi-Főiskolai Országos Bajnokság, az Universitas Versenyrendszer, a 2024. évi 
Európai Egyetemi Játékok megrendezése és a magyar egyetemi sport fejlesztése érdekében 
szükséges kormányzati intézkedésekről szóló 1201/2019. (IV. 15.) Korm. határozat alapján a 
Magyar Egyetemi-Főiskolai Országos Bajnokság minőségének fejlesztéséhez kapcsolódó 
feladatok, a nemzetközi diáksport-eseményeken részvétel és a sportesemény rendezés.   

A MEFS, a Debreceni Egyetem, a Miskolci Egyetem, Debrecen Megyei Jogú Város 
Önkormányzata és Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányzata 2024. évi Európai Egyetemi 
Játékok megrendezésére irányuló pályázatát az EUSA Végrehajtó Bizottsága kimagaslónak 
minősítette, és odaítélte az Egyetemi Játékok rendezési jogát. A pályázati dokumentáció kitért 
arra, hogy a rendezéshez kapcsolódóan a hazai egyetemi sport hosszú távú fejlesztése is 
biztosított legyen. Ennek érdekében a Magyar Egyetemi - Főiskolai Országos Bajnokságok 
színvonalának növekedése és ezzel összefüggésben az intézményi és egyesületi sportélet 
fejlesztése, a hallgatók minél nagyobb arányú megmozgatása, egészséges életmódra nevelése, 
valamint a minél nagyobb létszámú és eredményesebb európai egyetemi sporteseményeken 
való részvétel a cél. 

Az előzőekben bemutatott feladatokra biztosított forrás a Nemzeti Diák, Hallgatói és 
Szabadidősport Szövetség véleményének figyelembevételével, egyedi döntés alapján kerül 
elosztásra. 

Az előirányzatról kerül finanszírozásra a sport, a fizikai aktivitás, a sportkultúra 
népszerűsítésével összefüggő kommunikációs és marketing tevékenység, a tájékoztató 
rendezvények, konferenciák, programok támogatása, valamint kiadványok megjelentetése, 



 
 
továbbá az 1-es típusú diabétesszel élő gyermekek és családjaik életkörülményeinek további 
javításáról szóló1144/2021. (III. 29.) Korm. határozat alapján a Magyar Edzők Társasága 
közreműködésével, az edzők számára az 1-es típusú diabétesszel élő gyermekek sportolási 
feltételeit segítő megfelelő tájékoztatók, képzési programok szervezéséről, megvalósítása. 
Mindezeken túl az előirányzat terhére sportdiplomáciai feladatok is megvalósulhatnak. 

Az előirányzat elősegíti a természetjárás erősödő trendjéhez illeszkedve az egészségtudatos, 
aktív életmód népszerűsítését, valamint a hazai aktív turisztikai lehetőségek bemutatását. Az 
előirányzat terhére kerülnek finanszírozásra a Magyar Természetjáró Szövetség szakmai 
feladatai és azokkal összefüggő működési költségek, az aktív turizmus iránt érdeklődők, 
tapasztalt természetjárók, alkalmi kirándulók, természetjárással ismerkedők, outdoor sportok 
iránt érdeklődők, egészségtudatos, aktív életmódot folytatók számára meghirdetett 
programok, a Természetjárók Napja, a Természetjáró Fesztivál, továbbá a termeszetjaro.hu 
túratervező oldal fenntartásával és továbbfejlesztésével összefüggő költségek. Az előirányzat 
felhasználása a Magyar Természetjáró Szövetség szakmai javaslata alapján kerül sor. 

A 21/5 Sport népszerűsítésével, diák- és szabadidősporttal kapcsolatos támogatások alcím 
alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  1 766,1 0,0 1 766,1 
Változások jogcímenként:    
Egyszeri feladatok kivétele miatti és egyéb 
báziscsökkentés 

-86,1 0,0 -86,1 

Többlet (jogcímenként)    
1676/2020. (X. 20.) Korm. határozat (Ötpróba 
Program 2021–2024 közötti megvalósítása 

20,0 0,0 20,0 

2023. évi javasolt előirányzat 1 700,0 0,0 1 700,0 
 

6.) 21/6 Sportági fejlesztési koncepciók megvalósításával összefüggő feladatok támogatása 
alcím előirányzata terhére kerül támogatásra a sportági fejlesztési koncepciók 
megvalósításával összefüggő sportszakmai feladatok ellátása, a kiemelt edzők 
foglalkoztatásával kapcsolatos feladatok, a sportszövetségek és tagszervezeteik 
adósságrendezése, továbbá a sportszervezetek szakmai többletfeladatainak ellátása, illetve a 
feladatellátásukkal összefüggő eszközbeszerzési, sportlétesítmény-fenntartási és -fejlesztési 
feladatok. 

Az előirányzat biztosítja többek között a 16 kiemelt sportág (asztalitenisz, atlétika, birkózás, 
evezés, judo, kajak-kenu, karate, kerékpár, korcsolya, ökölvívás, öttusa, sportlövészet, tenisz, 
torna, úszás, vívás), a felzárkóztatási keretből támogatott 23 sportág (baseball és softball, 
búvársport, curling, golf, gördeszka, gyeplabda, hegy- és sportmászás, hullámlovas és 
kitesurf, íjászat, kick-boksz, lovassport, műugrás, rögbi, sí, snowboard, súlyemelés, 
szinkronúszás, szörf, taekwondo, táncsport, tollaslabda, triatlon, vitorlássport), a Feltörekvő 
Sportágak Tehetséggondozó Programja keretében az innovatív, a társadalom körében 
népszerű sportágak (amerikai futball, autósport, fallabda, frizbi, horgászat, jet-ski, ju-jitsu, 
kendo/iaido/jodo, kung-fu és wushu, motorcsónak, muaythai, sakk, sumo, szkander, 
tájékozódási futás, teke, teqball, testépítés és fitness, túrasport és terepfutás, vizisí és 
wakeboard) fejlesztéseit. 

Az előirányzat terhére kerül támogatásra A Kiemelt Edző Program, melynek célja az olimpiai 
sportágakban tevékenykedő legeredményesebb, legtehetségesebb edzők pályán tartása, 
továbbképzése, magyarországi foglalkoztatása, valamint a munkavégzésükre vonatkozó 



 
 
egységes követelményrendszer kialakítása. A Kiemelt Edző Program feladata továbbá, hogy a 
keretében foglalkoztatott szakemberek a magyar sport eredményességének fenntartása és 
jövőbeni fejlesztése, valamint a magyar sportolók érdekében idehaza kamatoztassák magas 
szintű szakmai tudásukat és tapasztalataikat, amelyhez megfelelő anyagi és társadalmi 
megbecsülés is társul. 

Az előirányzat finanszírozza a 2016. évben megkezdett HISZEK Benned Sport Program 
megvalósítását. A kormány a Program egyes alprogramjai keretében lehetőséget kínál a helyi 
önkormányzati szinten megvalósítandó, valamint olyan sportprogramok támogatására, 
amelyek a „regisztrált szabadidő sportoló” státusz, mint kedvezményrendszer bevezetését 
elősegítik, illetve támogatja azon programokat, amelyek az ország bármely területén működő 
kis- és közepes sportegyesületek utánpótlás bázisának növelését szolgálják, ennek keretében 
az egyesületi keretek között sportoló utánpótlás-korú sportolók létszámának növelését célzó 
projektek megvalósítását és az annak koordinálásával összefüggő feladatokat. A részfeladat 
támogatást biztosít a helyi szinten megvalósítandó élősport programokra, a helyi szinten 
sporttevékenység végzésére irányuló lakossági igények esetén a megfelelő sportinfrastruktúra 
igénybevételének ösztönzésére, a sportolás feltételrendszerének támogatására és az annak 
koordinálásával összefüggő feladatokra. 

Az előirányzat finanszírozza a korcsolya sportág működtetésével, szakmai feladatai 
ellátásával összefüggő feladatokat, továbbá a hazai- és nemzetközi sportesemények 
megrendezésével, a sportszövetség utánpótlás-fejlesztési koncepciójában meghatározott 
feladatok megvalósításával, a sportszövetség verseny- és utánpótlás-nevelési feladataival 
összefüggő eszközbeszerzési, sportlétesítmény-fenntartási és –fejlesztési, sportdiplomáciai 
feladatokat, valamint a szakmai feladatellátással összefüggő működési költségeket. 

Az előirányzat terhére kerülnek finanszírozásra a kiemelt sportágak sportági fejlesztési 
koncepcióinak megvalósításával összefüggő 2023. évi sportlétesítmény-fejlesztési feladatok. 
A kiemelt sportágak fejlesztési programjához kapcsolódó sportlétesítmény-fejlesztések 
keretében elsősorban a hazai kiemelkedő – a válogatottak felkészülését is biztosító – központi 
intézmények színvonala emelhető arra a szintre, hogy a sportágak egyre nagyobb mértékben a 
hazai felkészülési központokat válasszák felkészülésük helyéül. Emellett olyan regionális 
sportközpontok fejlesztése valósul meg, amelyek mint módszertani központok a sportágak 
fejlődésében is segítséget nyújtanak. 

Az előirányzat támogatja a sport célú beruházások megvalósításával, a kapcsolódó terület- és 
ingatlanvásárlással, az állami, önkormányzati és egyéb nem állami tulajdonú sportcélú 
ingatlanok felújításával és korszerűsítésével összefüggő feladatokat, valamint a támogatások 
felhasználásával kapcsolatos ellenőrző és koordinációs feladatok ellátását. Az előirányzat 
finanszírozza továbbá az egyéb, nem vagy nem kizárólag állami forrásból megvalósuló, 
átfogó jellegű létesítményfejlesztési programok előkészítő és koordinációs feladatait, az abba 
illeszkedő egyedi beruházások támogatását. 

Az előirányzat szolgál forrásul az állami, önkormányzati és egyéb tulajdonú sport célú 
ingatlanok működtetéséhez, a sportszervezetek által használt állami, önkormányzati tulajdonú 
sport célú ingatlanok használatával összefüggő létesítményhasználati és közüzemi 
költségekhez, létesítmény- és helyszínbérleti díjakhoz. 

A 2023. évi előirányzat jelentősebb változásai az alábbiak:  

– a sárbogárdi sportcsarnok megvalósításával kapcsolatos intézkedésekről szóló 
2863/2021. Korm. határozat alapján a sárbogárdi sportcsarnok beruházás 
kivitelezéséhez szükséges 907,4 millió forint támogatás biztosítása; 

– az egyes köznevelési és sportcélú beruházások megvalósításához szükséges 
intézkedésekről szóló 1178/2022. (III. 23.) Korm. határozat alapján a mélykúti 



 
 

kulturális és sportközpont beruházás kivitelezéséhez szükséges 2858,8 millió forint 
támogatás biztosítása; 

– a csornai sportcsarnok beruházás megvalósításához szükséges forrás biztosításáról szóló 
1194/2022. (III. 28.) Korm. határozat alapján a csornai sportcsarnok beruházás 
kivitelezéséhez szükséges 3597,5 millió forint támogatás biztosítása. 
 

Az előirányzat felhasználása egyedi döntések alapján tárgyévben, támogatói okiratok 
kiadásával történik 

Az előirányzat terhére kerül támogatásra a Gazdasági Akcióterv keretében a Székesfehérváron 
megvalósuló új multifunkcionális rendezvény- és sportcsarnok-beruházás megvalósításáról 
szóló 2123/2021 határozat alapján megvalósuló beruházás, amely úgy rendelkezett, hogy a 
Beruházási Alap terhére biztosítandó 44 532,1 millió forint indikatív keretösszegen túl a 
beruházáshoz kapcsolódó egyéb, a Beruházási Alapból nem finanszírozható 
1 328,2 millió forint összegű költségek fedezetét is a központi költségvetés terhére kell 
biztosítani 2021-2023 évi bontásban. Ezen költségek 2023. évre eső forrásrészlete 254,0 
millió forint. 

A 21/6 Sportági fejlesztési koncepciók megvalósításával összefüggő feladatok támogatása 
alcím alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  20 774,1 0,0 20 774,1 
Változások jogcímenként:    
Egyszeri feladatok kivétele miatti és egyéb 
báziscsökkentés 

-3 480,6   -3 480,6 

Többlet (jogcímenként)    
1553/2020. (VIII. 25.) Korm. határozat 
(Budapest 2023 Zsivótzky Gyula Program) 

471,3 0,0 471,3 

1022/2022. (I. 27.) Korm. határozat (Úszó 
Nemzet Program) 

2 500,0 0,0 2 500,0 

2123/2021. Korm. határozat (Székesfehérvári 
multifunkcionális csarnok beruházás) 

254,0 0,0 254,0 

2863/2021. Korm. határozat (Sárbogárdi 
sportcsarnok) 

907,4 0,0 907,4 

1178/2022. (III. 23.) Korm. határozat (Mélykúti 
Kulturális és Sportközpont beruházás) 

2 858,8 0,0 2 858,8 

1194/2022. (III. 28.) Korm. határozat (Csornai 
sportcsarnok beruházás) 

3 597,5 0,0 3 597,5 

2023. évi javasolt előirányzat 27 882,5 0,0 27 882,5 
 

7.) A 21/7 Kiemelt sportegyesületek támogatása alcím előirányzata terhére kerül támogatásra 
a kiemelt sportegyesületek sportfejlesztési feladatainak megvalósítása, a feladatellátásukkal 
összefüggő eszközbeszerzési, sportlétesítmény-fenntartási és -fejlesztési feladatok 
megvalósítása, valamint a szakmai feladatellátásukkal összefüggő működési költségek. 

Az előirányzat biztosítja a hat, nagy hagyományokkal rendelkező, sikeres fővárosi 
sportegyesület (Budapesti Honvéd Sportegyesület, BVSC – Zugló Közhasznú Egyesület, 
Ferencvárosi Torna Club, Magyar Testgyakorlók Köre Budapest, Újpesti Torna Egylet, Vasas 
Sport Club) támogatását, elősegítve ezáltal több mint 13 000 igazolt, versenyengedéllyel 
rendelkező sportoló felkészülését, versenyeztetését. A kormány a fent említett nagy 



 
 
hagyományokkal rendelkező, sikeres fővárosi sportegyesület sportfejlesztési stratégiái 
megvalósításának elősegítéséről 2013-ban döntött, melyet követően annak érdekében, hogy 
ne csak a fővárosi, hanem a vidéki, szintén nagy hagyományokkal rendelkező 
sportszervezetek is felzárkózhassanak a kiemelt budapesti sportegyesületek mellé, a kormány 
az egyes kiemelt vidéki sportszervezetek 2021-2026. évre vonatkozó sportfejlesztési 
feladataival összefüggő kormányzati intézkedésekről szóló 1410/2021. (VI. 30.) Korm. 
határozatával döntött 17 sportszervezet/konzorcium 2021-2026. közötti sportfejlesztési 
programjai megvalósításának támogatásáról, amely szintén ezen előirányzatról kerül 
finanszírozásra. 

Az előirányzat terhére kerülnek finanszírozásra a kiemelt fővárosi sportegyesületek 
vagyonkezelésében, üzemeltetésében vagy használatában lévő sportcélú ingatlanok 
fenntartásával, üzemeltetésével összefüggő költségek. 

Az előirányzat felhasználása egyedi döntések alapján tárgyévben, támogatói okiratok 
kiadásával történik. 

A 21/7 Kiemelt sportegyesületek támogatása alcím alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  6 788,6 0,0 6 788,6 
Többlet (jogcímenként)    
1410/2021. (VI. 30.) Korm. határozat (Egyes 
kiemelt vidéki sportszervezetek 2021–2026. évre 
vonatkozó sportfejlesztési feladatai) 

2 000,0 0,0 2 000,0 

2023. évi javasolt előirányzat 8 788,6 0,0 8 788,6 
 

8.) A 21/8 Kiemelt Nemzetközi Sportesemény Stratégia és sportesemény pályázatok, valamint 
kiemelt hazai rendezésű sportesemények támogatása alcím előirányzata terhére kerülnek 
finanszírozásra a költségvetési támogatással megrendezendő, a kiemelt nemzetközi sport- és 
sportdiplomáciai eseményekről és az azokhoz kapcsolódó költségvetési támogatásokról szóló 
565/2020. (XII. 8.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdése szerinti kiemelt nemzetközi sport- és 
sportdiplomáciai esemény megrendezésének megpályázásával, illetve megrendezésével 
összefüggő feladatok költségei. 

Az előirányzat fedezetül szolgál a kiemelt budapesti beruházásokért és nemzetközi 
sportpályázatokért felelős kormánybiztos feladatkörébe tartozó kiemelt nemzetközi 
sportesemények megpályázásával, lebonyolításával és támogatásával, valamint a 2030-ig tartó 
időszakra vonatkozó Kiemelt Nemzetközi Sportesemény Stratégia kidolgozásával és 
végrehajtásával kapcsolatos költségekre. 

A 21/8 Kiemelt Nemzetközi Sportesemény Stratégia és sportesemény pályázatok, valamint 
kiemelt hazai rendezésű sportesemények támogatása alcím alakulása 

millió forintban, egy tizedessel 
Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 

2022. évi törvényi előirányzat  10 109,2 0,0 10 109,2 
Változások jogcímenként:    
A 2022. évi Felnőtt Karate Világbajnokság 
megrendezése érdekében szükséges kormányzati 
intézkedésekről szóló 1268/2020. (VI. 2.) Korm. 
határozat 2022. évi ütemének kivezetése 

-542,9 0,0 -542,9 

a 2020. évi, a 2021. évi és a 2022. évi ITF FED -3 800,0 0,0 -3 800,0 



 
 
Kupa Döntő megrendezése érdekében szükséges 
kormányzati intézkedésekről 1324/2019. (VI.  3.) 
Korm. határozat 2022. évi ütemének kivezetése 
Többlet (jogcímenként)    
A 2023-ban Budapesten megrendezendő IAAF 
Atlétikai Világbajnokság  

19 000,0 0,0 19 000,0 

 
millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés Kiadás Bevétel Támogatás 
FINA Rövidpályás Úszó Világbajnokság, a 
1328/2019. (VI. 5.) Korm. határozat alapján 

184,8 0,0 184,8 

WTA Hungarian Grand Prix női tenisztorna a 
1043/2019. (II. 18.) Korm. határozat alapján 

43,1 0,0 43,1 

A FINA 2027. évi 22. Úszó-, Vízilabda-, 
Műugró, Műúszó és Nyíltvízi Világbajnokság és 
Masters Világbajnokság megrendezésével 
kapcsolatos egyes intézkedésekről 1033/2020. 
(II. 13.) Korm. határozat alapján 

167,6 0,0 167,6 

A 2024. évi Sakkolimpia és a Nemzetközi 
Sakkszövetség (FIDE) 2024. évi Kongresszusa 
budapesti megrendezéséhez szükséges 
kormányzati intézkedésekről szóló 
1390/2021. (VI. 18.) Korm. határozat alapján 

1 400,0 0,0 1 400,0 

A 2024. évi EG Ritmikus Gimnasztika Európa-
bajnokság megrendezése érdekében  

300,0 0,0 300,0 

A 2023. évi WKF Felnőtt Karate Világbajnokság 
megrendezése érdekében  

2 000,0 0,0 2 000,0 

A 2023. évi Férfi Labdarúgó Európa-liga döntő 
megrendezéséhez  

750,0 0,0 750,0 

2023. évi javasolt előirányzat 29 611,8 0,0 29 611,8 
 

III.3. Központi kezelésű előirányzatokkal történő feladatellátás bemutatása 

A 9. Központi kezelésű előirányzatok címen a HM tulajdonosi joggyakorlása alá tartozó 
társaságok forrásjuttatásai jogcím előirányzata került megtervezésre. 

Az egyes állami tulajdonban álló gazdasági társaságok felett az államot megillető tulajdonosi 
jogok és kötelezettségek összességét gyakorló személyek kijelöléséről szóló 1/2022. (V. 26.) 
GFM rendelet 1. melléklet VII. táblázatának 5. sorszámú sora alapján a Kincsem Nemzeti 
Lóverseny és Lovas Stratégiai Korlátolt Felelősségű Társaság (a továbbiakban: Kincsem Kft.)  
feletti tulajdonosi joggyakorlói jogokat 2022. május 27. napjától a Honvédelmi Minisztérium 
látja el.  

A társaság fő tevékenysége galopp- és ügetőversenynek szervezése és rendezése, galopp és 
ügető tréningközpont fenntartása, a két szakág tréningezéséhez szükséges infrastruktúra 
biztosítása, versenylovak számára istállók bérbeadása, lakások bérbeadása, agárverseny 
szervezése és rendezése. A felsorolt tevékenységek közül a galopp és ügetőverseny szervezést 
és rendezést a társaság Magyarországon kizárólagos joggal végzi. 
A versenyzéshez szorosan kapcsolódó feladata a tulajdonában lévő ingatlanok, így a 
kombinált versenypálya, ügető tréningtelep (Kincsem Park), valamint a társaság által kezelt 
állami tulajdonú ingatlanok, galopp tréningtelep (Dunakeszi, Alagi Tréningtelep) fenntartása. 



 
 
A Kincsem Nemzeti Kft. biztosítja azon körülményeket, hogy a lósport műveléséhez, a 
lósportversenyek lebonyolításához nemzetközileg is elismert és felkészült minőségi versenyló 
állomány álljon rendelkezésre. 

A kormány által elfogadott Kincsem Nemzeti Lovasprogram sarkalatos pontja, hogy a lovas 
sportokhoz hasonlóan az utóbbi évtizedekben elhanyagolt lósportot (ügető sport és galopp 
sport) nemzetközi színvonalra emelje. A sportág fejlesztését célzó működési költségeket 
Kincsem Kft. bevételei nem fedezik, a kitűzött kormányzati célok megvalósításához 
szükséges a 2023. évre tervezett 1 800,0 millió forint összegű központi kezelésű előirányzat 
rendelkezésre állása. 

III.4. Tájékoztatás a több év előirányzatait terhelő programok, beruházások és más 

fejlesztések későbbi évekre vonatkozó hatásairól 
 millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés 2023 2024 2025 
Légierő képességek fejlesztése (helikopterek, 
repülőgépek) 

135 850,9 164 710,0 108 329,2 

Légvédelmi és légtérellenőrző képesség 
fejlesztése 

56 643,6 83 344,3 29 379,4 

Gépesített lövész képesség fejlesztése 335 228,1 329 505,9 286 332,1 

Védelmi infrastruktúra fejlesztése 40 095,7 55 767,5 59 855,5 

NATO Biztonsági Beruházási Program (NSIP) 16 441,5 17 730,9 14 914,9 

Programok összesen: 584 259,8 651 058,6 498 811,1 

 
Sport ágazat 
 millió forintban, egy tizedessel 

Megnevezés 2023 2024 2025 
1604/2020. (IX. 28.) Korm. határozat a Gyulai 
István Memorial – Atlétikai Magyar Nagydíj 
2021−2024. években történő megrendezéséhez 
szükséges kormányzati intézkedésekről 

835,6 823,5 -  

1201/2019. (IV. 15.) Korm. határozat a 2024. 
évi Európai Egyetemi Játékok megrendezése és 
a magyar egyetemi sport fejlesztése érdekében 
szükséges kormányzati intézkedésekről 

132,4 1437,9 -  

2708/2021. Korm. határozat a Tour de Hongrie 
nemzeti kerékpáros körverseny évenkénti 
megrendezése és hosszútávú fejlesztésének 
biztosítása érdekében szükséges kormányzati 
intézkedésekről 

300,2 300,2 300,2 

1201/2019. (IV. 15.) Korm. határozat a 2024. 
évi Európai Egyetemi Játékok megrendezése és 
a magyar egyetemi sport fejlesztése érdekében 
szükséges kormányzati intézkedésekről 

38,1 19,1 -  

1676/2020. (X. 20.) Korm. határozat az Ötpróba 
Program 2021–2024 közötti megvalósításáról 

400,0 625,0 -  



 
 

Sport ágazat összesen: 1 706,3 3205,7 300,2 

 
III.5. Az uniós források felhasználásának szerepe a felügyelt ágazatokban 

A HM fejezet az EU 2014-2020-as, illetve a 2021-2027-es programozási időszakra vonatkozó 
operatív programok (továbbiakban: OP) végrehajtásáért közvetlenül nem felelős, de az OP-k 
megalapozására szolgáló stratégai dokumentumokban megjelenítésre kerültek bizonyos 
védelempolitikai fejlesztési célok. Az OP-k és a hazai szabályzó környezet formálásában a 
HM mindkét időszak vonatkozásában aktívan részt vett, részt vesz. Az OP-khoz, valamint a 
hazai szabályzókhoz tett, a kidolgozók által befogadott HM észrevételek (ideértve különösen 
a döntéshozatali, előkészítési feladatok testületeiben, folyamataiban valamennyi minisztérium 
normatív megjelenítésére vonatkozóakat) megteremtették a feltételeit annak, hogy a HM 
fejezet szervezetei az EU források terhére valósíthassanak meg HM és egyben össztársadalmi 
célokat szolgáló fejlesztéseket úgy a 2014-2020-as, mint a 2021-2027-es programozási 
időszakban.  

A HM az EU támogatási forrásaiból már megvalósult, vagy megvalósítás alatt álló, illetve 
megvalósítani tervezett fejlesztéseinek célja, hogy 

− a megcélzott területeken az EU források felhasználásával támogathatóak legyenek az 
olyan össztársadalmi (nem elsődlegesen honvédelmi) célok, mint a széndioxid 
kibocsátás csökkentése, vagy az egészségügyi ellátás fejlesztése; 

− a nem haderőfejlesztés jellegű, illetve a kettős hasznosítású fejlesztések terén az EU 
források bevonásával – a NATO felé tett vállalásoknak megfelelően – biztosítható 
legyen, hogy a hazai költségvetési források minél nagyobb hányada a tényleges 
haderőfejlesztésre koncentráltan kerülhessen felhasználásra és 

− a HM fejezet minél szélesebb körben legyen képes hozzájárulni az EU és Magyarország 
által kitűzött fejlesztési célokhoz anélkül, hogy veszélyeztetné a honvédelmi célok és 
érdekek megvalósulását, sőt a szinergiák megfelelő kihasználásával azt kifejezetten 
támogassa. 

A 2014-2020-as programozási időszak forrásaiból megvalósuló projektek esetében a 
vonatkozó szabályzók maximális betartásával a fizikai és pénzügyi zárásra, illetve a 
fenntartási időszak feladatainak ellátására helyeződik a hangsúly.  

A 2021-2027-es időszak előkészítési munkájában a HM részt vesz, a formálódó operatív 
programok felelőseivel egyeztetve tervezik a honvédség békeidőszaki működésének zöldebbé 
tételét szolgáló kettős hasznosítású projektek fejlesztését, megvalósítását. A tárca 2021-2027-
es időszakra vonatkozó terveit a „Zöld Bástya” tervcsomag tartalmazza, az itt megjelenő 
elképzelések becsült értéke a hazai elosztású EU források mindössze ~2%-t teszi ki. A 
honvédség célja, hogy a projektjavaslatok közül a lehető legtöbb valósuljon meg, ezzel 
(hasonlóan az ezt megelőző programozási időszak jó gyakorlatához) további, a HM 
költségvetési lehetőségeit bővítő forrásokat vegyen igénybe. A HM részt vesz továbbá a 
védelmi jellegű fejlesztések megvalósítására szolgáló Európai Védelmi Alap (EDF), valamint 
az egyéb közvetlen EU támogatású eszközök forrásainak felhasználása terén a hatáskörébe 
tartozó feladatok előkészítésében. 

Sport ágazat 

A 2021-2027 közötti fejlesztéspolitikai időszakban a sport ágazat az Emberi Erőforrás 
Fejlesztési Operatív Program Plusz (EFOP Plusz) XXI. századi köznevelés, valamint 
Egészségügyi fejlesztések prioritási tengelyein megvalósítandó konstrukciók és projektek 
esetében érintett.  



 
 
A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz (TOP Plusz) egyes konstrukcióiban 
(Helyi humán fejlesztések, valamint Élhető települések c. konstrukciók), valamint a 
Vállalkozásfejlesztési és Innovációs Operatív Program (VINOP) egyik konstrukciójában 
(Inkluzív és regionálisan versenyképes felsőoktatás támogatása c. konstrukció) szintén 2022. 
évi megkezdéssel tervezettek sportcélú elemeket tartalmazó projektek. 

A 2023. évi Erasmus+ 2022 áprilisában kiadott munkaprogram tervezete a sport ágazatot az 
alábbiak szerinti érinti: 

− a munkaprogram felépítését illetően, a sporttevékenységek egyszerűsítésre kerültek, 
ezáltal ugyanazt a struktúrát követik, mint az oktatással és képzéssel és az ifjúsággal 
foglalkozó fejezetek, 

− az általános célkitűzésekhez híven a sport területén is leképződik az Erasmus+ program 
zöld és digitális prioritástengelye, illetve további elemek épültek be az ukrán-orosz 
háború hatásaira tekintettel, 

− a negyedik EU Sport Munkaterv továbbra is három prioritásra épül: az integritásra és 
sport értékeire; a sport társadalmi-gazdasági és környezeti dimenziójára; a sport és a 
fizikai aktivitás előmozdítására, 

− építve a 2021 szeptemberében bejelentett HealthyLifestyle4All kezdeményezésre és 
annak hármas prioritásrendszerére, az Erasmus+ programon belül először kerülhet 
támogatásra a (KA1) „Mobilitás a sport területén” a 2022. évi négy, 2023-ban is – 
magasabb forrással – támogatni tervezett KA2 program mellett, 

− a BeInclusive díjak tekintetében beépítésre került a BeEqual, valamint a BeActive 
Across Generations díj is, 

− az Erasmus+ sport terület támogatása a 2021. évi költségvetéshez képest összességében, 
illetve a KA1 és KA2 kulcsintézkedések tekintetében is növekszik. 

 

III.6. A szakpolitikai célú nemzetpolitikai/határon túli feladatok a tárca költségvetésében 

A HM 2023. évben nemzetpolitikai/határon túli feladatokra kifizetést nem tervezett. 


